

MTI BELFÖLDI HIREK
B 54. kiadás 1957 június 18 22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

1957 június 18

A Meteorológiai Intézet jelenti június 18-án,
kedden 21 órakor:

További záporok, zivatarok

Tegnap még az Adriai tenger feletti sekély ciklon,
a mai nap folyamán hazánk felé helyeződött át. A hátoldalán
beáramló nedvesebb és hűvösebb levegő hatására Ausztriában,
Jugoszláviában és Hazánkban záporok és zivatarok voltak. Az
eddig beérkezett jelentések szerint Somogyváron 40, Sopronban
24, Szombathelyen 13, Kalocsán 12, a fővárosban 11 mm volt a
lehullott csapadék mennyisége. Szombathelyről jégesőt is jelen-
tettek. A nappali hőmérséklet nyugaton 24-27, keleten 27-30
fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 18 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, sokhelyen
záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején megélnék
szél. A nappali hőmérséklet kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16,
legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 24-27 fok között.

/MTI/

Vége

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK
B 1. kiadás 1957 június 19 6 óra -- perc

Paradicsom nő a kavicsból - Eredményes kísérletek Fertődön a
tápoldatos termesztéssel

1957 június 19

A Kertészeti Kutató Intézet fertődi gazdaságának
Üvegházában nagy medencében száraznak látszó kavics között
pirosló gyümölcsökkel teli paradicsomtövek fejlődnek. A másik
Üvegházban ugyancsak kavicsal töltött cserépedények százei
sorakoznak, amelyekből magasra kuszlik a gyümölcsét érlelő para-
dicsom, paprika, uborka, dinnye szára. A növények a kavics alati
folyadékából táplálkoznak, amelyet recept szerint állítanak
össze. A kísérlet kettős célt szolgál. Egyrészt így állapítják
meg a kutatók, milyen ásványi tápanyagokra van szükségük a neme-
sitett növényeknek, másrészt vizsgálják, nem volna-e gazdaságo-
sabb a kora tavaszi növényházi zöldsegtermesztésnél a drágán
előállított komposztföldet ilyen kavicsos tápoldattal helyette-
síteni. A tápoldatot a kutatók az adott növények igényeinek
legmegfelelőbbben tudják összeállítani. A jövő tavasszal az egyik
növényházban tisztán tápoldatos termesztésre rendezkednek be.

/MTI/

A lengyel erdészek ajándéka - két ~~szarvas~~ bölény

1957 június 19

Értékes tapasztalatokkal és élményekkel gazdagon
tértek vissza lengyelországi látogatásukról a KGST Faipari és
Cellulóz Állandó Bizottsága ülésén résztvevő magyar küldöttek.
A lengyel erdészek nemcsak a farostlemezzgyártás terén elért év-
tizedes tapasztalataikat osztották meg velünk készségesen, ha-
nem a világviszonylatban is ritka nagy bölényállományukból két
szép példányt - egy bikát és egy tehenet - is ajándékoztak
Magyarországnak a ~~szarvas~~ rezervátumból. Az egyenkint husz-
ezer dollár értékű bölények hazaszállítására szeptemberben kerül
sor, előbb azonban egy sokat tapasztalt vadászmeister utazik a
hírneves rezervátumba, hogy tanulmányozza a bölények termé-
szetes életmódját. /MTI/

/Bialowiezszai

B 2. kiadás 1957 június 19 6 óra 05 perc

Új állatok az Állatkertben

1957 június 19

Az Állatkert ebben a hónapban is több értékes emlős-állattal gazdagodott. Négy borzot és két ózsutát kapott ajándékba, míg a saját szaporulat kilenc farkas és két kuvaszkölyök. A legértékesebb új állat a "Susi" nevű fehérarcu csimpánz, a népszerű Dzsekinék a párja. A csimpánzpár vidám labdázással, tornázással, bohócs játékkal szórakoztatja a látogatókat. A közönség kedvenceinek most kedves meglepetést készítenek elő: a napokban kerékpárt és hintalovát kapnak. Gazdagodott az Állatvoda is. A barna és őrvös medvebocoknak két új játszótársuk van, a szelídített Misi róka és egy kedves borz kölyök.

Az Állatkert madárosztályán sok kis vadmadárfióka kelt már ki a mesterségesen keltetett tojásokból. Új madarak, a madárházban a Németországból érkezett két paradicsomszarkán kívül a Tel Aviv-i állatkertből kapott 12 szenegáli gerle és két nilusi lud.

Az akvárium új lakója egy, a Dunában fogott fészke-építő halacska, a terráriumban a háromtűskés pikó és egy Braziliából érkezett szemölcsös leguan. /MTI/

Csigatészta-készítés cigányzene mellett

1957 június 19

A nagykunsági főzőasszonyok különlegessége a birka-pörkölt mellett a csigaleves. Ezért a helybeli földművesszövetkezet elhatározta, hogy az augusztusban megrendezendő nagykun héten nemcsak helyben látja el jóízű levessel a vendégeket, hanem csomagokban árusítani is fogja a csigatészta-t. A csiga-készítés nagyon nagy türelmet igénylő, lassu munka. Az unalom elűzésére a KISZ-szervezet helyiségében társas összejöveteleken készítik az asszonyok és lányok a csigát, s hozzá népzenekar szolgáltatja a zenét. A vig zeneszó és nótázás nagy kedvet adott az asszonyoknak a pepecselő munkához; eddig csaknem két mázsa csigatészta készült el. /MTI/

B 3. kiadás 1957 június 19 6 óra 10 perc

Új típusú butorokat terveznek - Műanyagot használnak fel a konyhabutorokhoz

1957 június 19

A Kisfaludy utca egyik kis üzemében, a Faipari Gyártástervezőnél formálják meg rajzpapíron az új butorokat és itt készítik el az üzemek számára a gyártástechnológiai utasításokat. Részben a gyárak megrendelési alapján terveznek a vállalat szakemberei, részben pedig maguk állítanak össze kollekciókat. Legutóbb a győri Cardo Butorgyárnak új típusu hálószoberendezés rajzait készítették el. Ezekből a butorokból jövőre 3300 garnitúrát gyártanak Győrött. A konyhabutorokat műanyag kombinációval tervezték. Könnyen tisztítható és a nedvesség hatására nem vetemedő műanyagból lesznek a fiókok és a beépített mosogató. Az Otthon Butorgyárnak kisebb butordarabok, asztalok a szegedi üzemnek festett hálósobák, az Angyalföldi Butorgyárnak új típusu kombinált szekrények gyártástechnológiáját dolgozzák ki. Még ebben az évben megkezdődik a sorozatgyártása annak a kétszemélyes rekamiének, amelynek mintapéldánya a vállalatnál megtalálható. Ezt a rugós szerkezettel működő rekamiét könnyű nyitni, vagy összecukni, oldala tisztításhoz leszerelhető.

A közeljövőben a vállalatnál külön butoralbumot állítanak össze a külföldi megrendelők számára. /MTI/

Halászversenyt rendeznek a dunszi kishalászkok

1957 június 19

Június utolsó vasárnapján Unnepélyes és előreláthatóan izgalmas halászversenyt rendez a Duná-Boráros-tér és a Kaposzti-gát közti szakaszon a Budapest és Vidéke Kishalászeinek Egyesülete. A verseny győztesei a halászbüszkeség és hírnév méltó öregbitése mellett értékes jutalmakban is részesülnek, a zsákmányból pedig a verseny után nyomban, ott a vízparton felütött bográcsokban "igazi" halászlét főznek. /MTI/

B 4. kiadás 1957 június 19 6 óra 15 perc

Befejezés előtt a pilisvörösvári ásványbánya rakodójának építése

1957 június 19

A pilisvörösvári ásványbánya, amely az üvegyártáshoz szükséges dolomitot és öntődei homokot termel, gyakran csak nagy késedelemmel tudja szállítani fontos termékeit, mert nincs korszerű rakodója. Ezért a pilisvörösvári vasútállomáson magas rakodót építenek. Julius végére a rakodó egy részét már átadhatják rendeltetésnek. Teljes egészében ősszel helyezik üzembe.

Az új rakodó megszünteti a kézi lapátolást és az ásványokat szállító tehergépkocsik a magasrakodóról egyenesen a vasúti kocsikba dönthetik terhüket. /MTI/

A mérnök-technikus tanács segíti az új technológiák terjesztését

1957 június 19

A Szaktanács elnöksége mellett működő mérnök-technikus tanács bizottságot alakított a legeredményesebb munkamódszerek terjesztésére. A MTE SZ-szel együttműködve javaslatot dolgoznak ki a Technika Házának műszaki ismeretterjesztő munkájára, ezenkívül szakmai bemutatókat rendeznek, műszaki tárgyú filmeket gyártanak. A bizottság vezetője Kardos Imre kutatómérnök, a munkájában részt vesznek az élenjáró műszaki és fizikai dolgozók, közöttük Pióker Ignác Kossuth-díjas gyalus. /MTI/

Kölcsönző iroda Ujpesten

1957 június 19

A Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat rövidesen megnyitja új irodáját Ujpesten, az Állami Áruházzal szemben. Itt is, mint a Lenin körúti irodájában, sátrakat, varrógépeket, porszívót, padlókefélt, harisnyaszemfelszedőt, kerékpárt, kvarclámpát lehet kölcsönözni. /MTI/

B 5. kiadás 1957 június 19 6 óra 20 perc

Pecsenyekacsát és rántánivaló csirkét exportálunk

1957 június 19

A baromfifeldolgozóipar nearében látott hozzá a tizhetes kacsák feldolgozásához. A kiváló pecsenye nemcsak a hazai asztalokra kerül, hanem sok jut belőle külföldre is. Az első szállítást, mintegy 100 mázsát, a jövő héten indítják utnak Franciaországba, ahová rántánivaló csirkét is szállítanak. /MTI/

Új magyar műszer a textilszín mérésére

1957 június 19

A Textilipari Kutató Intézet munkatársai két éven keresztül kísérleteztek a textil színmérésére alkalmas műszer előállításával. A tudományos kutatási munka sikerrel járt. Elkészítették az "Univerfot" nevű új műszert, amellyel lehetővé válik a textiliparban a fehérségi és különböző színelőírások megtartásának objektív ellenőrzése. /MTI/

Mosógépterem nyílik a Volegény utcában

1957 június 19

A XIII. kerületi háziasszonyok körására a Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat rövidesen megnyitja első mosógépteremét a Volegény utca 13. számú házban. E helyiségben nyolc nagyteljesítményű gépet és centrifugális szárítót állítanak üzembe. A gépeket a háziasszonyok csekély térítés ellenében vehetik igénybe.

A vállalat az egyik illatszergyárral újabb mosógépterem felállítását tervezi a József körúton. Itt az új mosószerkeket is bemutatják majd az érdeklődőknek. /MTI/

B 4. kiadás 1957 június 19 6 óra 15 perc

Befejezés előtt a pilisvörösvári ásványbánya rakodójának építése

1957 június 19

A pilisvörösvári ásványbánya, amely az üvegyártáshoz szükséges dolomitot és öntődei homokot termel, gyakran csak nagy késedelemmel tudja szállítani fontos termékeit, mert nincs korszerű rakodója. Ezért a pilisvörösvári vasutállomáson magas rakodót építenek. Julius végére a rakodó egy részét már átadják rendeltetésnek. Teljes egészében ősszel helyezik üzembe.

Az új rakodó megszünteti a kézi lapátolást és az ásványokat szállító tehergépkocsik a magasrakodóról egyenesen a vasuti kocsikba dönthetik terhüket. /MTI/

A mérnök-technikus tanács segíti az új technológiák terjesztését

1957 június 19

A Szaktanács elnöksége mellett működő mérnök-technikus tanács bizottságot alakított a legeredményesebb munkamódszerek terjesztésére. A MTESZ-szel együttműködve javaslatot dolgoznak ki a Technika Házának műszaki ismeretterjesztő munkájára, ezenkívül szakmai bemutatókat rendeznek, műszaki tárgyú filmeket gyártanak. A bizottság vezetője Kardos Imre kutatómérnök, s munkájában részt vesznek az élenjáró műszaki és fizikai dolgozók, közöttük Pióker Ignác Kossuth-díjas gyalus. /MTI/

Kölcsönző iroda Ujpesten

1957 június 19

A Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat rövidesen megnyitja új irodáját Ujpesten, az Állami Áruházzal szemben. Itt is, mint a Lenin körúti irodájában, sátrakat, varrógépeket, porszívót, padlókefélt, harisnyaszemfelszedőt, kerékpárt, kvarclámpát lehet kölcsönözni. /MTI/

B 5. kiadás 1957 június 19 6 óra 20 perc

Pecsenyekacsát és rántánivaló csirkét exportálunk

1957 június 19

A baromfifeldolgozóipar nemrég látott hozzá a tizhetes kacsák feldolgozásához. A kiváló pecsenye nemcsak a hazai asztalokra kerül, hanem sok jut belőle külföldre is. Az első szállítást, mintegy 100 mázsát, a jövő héten indítják utnak Franciaországba, ahová rántánivaló csirkét is szállítanak. /MTI/

Új magyar műszer a textilszín mérésére

1957 június 19

A Textilipari Kutató Intézet munkatársai két éven keresztül kísérleteztek a textil színérésére alkalmas műszer előállításával. A tudományos kutatási munka sikerrel járt. Elkészítették az "Univerfot" nevű új műszert, amellyel lehetővé válik a textiliparban a fehérségi és különböző színelőírások megtartásának objektív ellenőrzése. /MTI/

Mosógépterem nyílik a Volegény utcában

1957 június 19

A XIII. kerületi háziasszonyok kérésére a Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat rövidesen megnyitja első mosógépteremét a Volegény utca 13. számú házban. E helyiségben nyolc nagyteljesítményű gépet és centrifugális szárítót állítanak üzembe. A gépeket a háziasszonyok csekély térítés ellenében vehetik igénybe.

A vállalat az egyik illatszergyárral újabb mosógépterem felállítását tervezi a József körúton. Itt az új mosószerkeket is bemutatják majd az érdeklődőknek. /MTI/

B 6. kiadás 1957 június 19 6 óra 25 perc

Svájcba, Ausztriába és Finnországba ötvenezer dollár értékű autoklávot szállítunk

1957 június 19

A Kőbányai Zománegyárban készülő autoklávokat eddig főleg a szomszédos népi demokratikus országokba és Kinába szállítottuk. A NIKEX K külkereskedelmi Vállalattól néhány hónappal ezelőtt próbaképpen nyugati cégek is vásároltak egy-egy gépet, amelyek jól beváltak. Ennek alapján újabb megrendeléseket kaptunk. Svájcba, Finnországba és Ausztriába szállítunk autoklávokat, amelyeknek értéke ötvenezer dollár. /MTI/

Száznegyven új lakás épül a Tass vezér utcában

1957 június 19

A fővárosban levő Úras házhelyek beépítése során a jövő hónap végén megkezdik a XI. kerületi Tass vezér utca Úras telkeinek a beépítését. Az emeletes tömbházakban a LÁKOTERV mérnökeinek tervei alapján mintegy 140, kétszoba-hallos, összkomfortos lakás épül. A 22. számú Építőipari Vállalat az új lakásokat a jövő ősziig építi meg. /MTI/

B 7. kiadás 1957 június 19 6 óra 30 perc

Hogyan gazdálkodnak a kerületi tanácsok a községfejlesztési alappal?

1957 június 19

A budapesti kerületi tanácsok az idej tervek összeállításakor egyszersmind tervet készítenek a községfejlesztési alap felhasználására is. A községfejlesztési alaphoz nemcsak a tanácsi és az állami vállalatok járulnak hozzá, hanem a lakosság is. A fővárosi tanács legutóbbi ülésén úgy határoztak, hogy a hozzájárulást a házedő és a jövedelemadó 10 százalékában állpítják meg.

Angyalföldön ebben az évben előreláthatólag több mint két és félmillió forint gyűlik össze a községfejlesztési alaphoz. Ebből a pénzből elsősorban a nagy munkáskörület uthalózatát javítják meg, s az iskolák nyári tatarozását végzik el. Az utépitésre 1,300.000 forintot költenek, s összesen 13 utca burkolatát hozzák rendbe. Ezenkívül a Sziget utcai, a Gömb utcai, a Kilián utca, a Dózsa György uti, a Váci uti és a Csanád utcai iskolák felújítását, tatarozását vették tervbe.

Csepelen a községfejlesztési alaphoz csaknem 1,900.000 forinttal gazdálkodhat a tanács. Itt a kereskedelmi hálózat javítására fordítják az összeg jelentős részét. Ebből az összegből készítik el a Deák téri piac terveit és a piac csatornázását. Tervbevéették, hogy 220.000 forint költséggel fedett elárúsítóhelyeket létesítenek, s az őstermelők részére 40 árusítóasztalt szereznek be.

A VIII. kerületben az idén sportiskola létesítését tervezik. Az iskola berendezésének költségeit - körülbelül 100.000 forintot - ugyancsak a községfejlesztési alaphoz fedezik. Nagy összeg jut ezenkívül a Kulich Gyula szabadtéri színpad helyreállítására is.

Az idén előreláthatólag megoldódik a Józsefváros művelődési otthonának kérdése. A kerületi pártbizottság a Rákóczi téri pártházban a tanács rendelkezésére bocsátja a szükséges helyiséget, a községfejlesztési alaphoz pedig 150.000 forint költséggel izlésesen berendezik és felszerelik az új művelődési otthonot. /MTI/

B 8. kiadás 1957 június 19 6 óra 35 perc

Iskola, sportpálya, orvosi rendelő, lakóháztömb épül Rákospalotán - a helyi párt-intézőbizottság kezdeményezésére

1957 június 19

Az MSZMP XV. kerületi intézőbizottsága a rákospalotai lakókat közelről érintő fontos kérdések megoldását javasolta a kerületi tanácsnak, s most közös erővel igyekeznek elérni a kitűzött célokat. Ugy tervezik, hogy a tantermek zsúfoltságának az enyhítésére még az ősszel iskolát kezdenek építeni a Czabán Samu téren, s amennyiben az építkezések megfelelő ütemben haladnak, jövő őszre már meg is nyithatják az iskola kapuit. Ugyancsak itt, az iskola szomszédságában sportpályát kívánnak létrehozni, amelyen szabadtéri színpadot is építenének. A rendelkezésre álló pénzüsszeg ehhez a munkához igen kevés, ezért társadalmi úton, például bélyegek kibocsátásával és eladásával igyekeznek majd előteremtteni a hiányzó pénzt. A Fővárosi Autóbuszüzemmel egyetértésben, még ezen a nyáron új autóbusszvonalt köti össze Rákospalotát és Pestujhelyt.

Rákospalotán eddig nem volt nagyobb orvosi rendelő, a betegek az amúgyis túlszűfolt újpesti rendelőt látogatták. A rákospalotai párt- és tanácsvezetők kérésére a fővárosi tanács egymilliókétszázezer forintot szavazott még Rákospalota központi orvosi rendelőjének felépítésére.

Az MSZMP kerületi intéző bizottsága és a tanács vezetői a lakásproblémákat is enyhíteni akarják. Pesta Lászlóval, a fővárosi tanács elnökhelyettesével, a kerület képviselőjével közösen kerestek helyet lakóháztömb építésére. Találtak is ilyet, az úgynevezett Bezilla-kertet, Rákospalota és Pestujhely határában. A tervet az illetékesek elvben jóváhagyták és jövőre 14-16 nagy lakóház építést kezdik meg. Az új épületekben többszáz rákospalotai lakós talál majd otthonra. /MTI/

B 9. kiadás 1957 június 19 11 óra 55 perc

Huszonnyolc vagon gyümölcs érkezett szerdán a fővárosba - Megjött a kecskeméti sárgabarack

1957 június 19

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 98 vagon és 76 tehergépkocsi áru érkezett, többek között újburgonya 14, gyümölcs 28 és vegyes darabáru 43 vagonnal.

Megjött Kecskemétről az első sárgabarackszállítmány, árát 8-9 forint 50 fillérben állapították meg kilónként. A Váci Földművelésügyi hivatal ribizkét és kerti málnát szállított. A ribizke kilója 8-10, a málnáét 22-26 forintért árusították. Cseresznye 18 vagonnal jött, zöme a fővárosból. A legszebb gemersdorfi cseresznyét 7.80, a kermezsint 5.60, a világos cseresznyét 4. a fohéret 3-4 forintért adták kilónként. Az osztályozott földieper kilója 6-10 forint volt. Az újburgonyát 1.80-2.40, a zöldborsót 2.40-2.80 forintért árusították, a zöldbabot 9.60, a fűzöttököt 3.60 forintért adták kilónként.

A Földművelésügyi Minisztérium Budapesti Értékesítő Vállalatának osztrák árudáiban a tisztított jércopulykát egészben 24 forintért, az ideai libát egészben 32, az ideai libehúst /fél libát/ 42 forintért árusították kilónként. /MTI/

A földművelésügyi miniszter felkérte a földművelésügyi minisztereket arra, hogy a termelés területén is összefogják az egyéni nemzetgazdaságokat - Nyers Rezső, a SZÖVOSZ Igazgatója elnökének nyilatkozata

1957 június 19

A földművelésügyi miniszter tizenkét év előtt határozta el a földművelésügyi miniszter. Jelenleg 1333 földművelésügyi miniszter több mint másfélmillió taggal dolgozik az országban és szinte valamennyi községben és városban gondoskodik a falusi lakosság áruellátásáról és a mezőgazdasági termékek felvásárlásáról.

/folyt.köv./

11.10

/A földművesszövetkezetek...1.folyt/

Kádár Jánosnak, a Forradalmi Munkás-Pézeszt Kormány elnökének emlékeztető parlamenti zárószava óta egyre gyakrabban vetődik fel annak szükségossége, hogy a földművesszövetkezetek kereskedelmi tevékenységük mellett képesek legyenek be fokozottabban a mezőgazdasági termelés irányításába, szervezésébe és nem utolsósorban a nagyobb mértékű segítségébe. Erőről Nyers Rezső, a SZÖVOSZ Igazgatóságának elnöke az előbbi nyilatkozatát adta a Magyar Televízió Tróda munkatársának:

- A földművesszövetkezeti hálózat elkölmes arra, hogy a termelés területén is összefogja az egyéni parasztgazdaságokat - mondotta. - Ez ma egyébként is fontos, mert a begyűjtési rendszer megszűnésével a mezőgazdasági termelés befolyásolására, helyes összetételének kialakítására kevés eszközzel rendelkezünk. Ma a termelési szerződéseket egy-egy községben nyolctíz vállalat köti, s minden megbízott a saját érdekeit nézve legtöbbször figyelmen kívül hagyja a község egészének termelési érdekeit és lehetőségeit. Célszerű volna a földművesszövetkezeteket megbízni ezzel a tevékenységgel, s a gyárak és az egyéb állami szervek nem a termelőkkel, hanem a földművesszövetkezetekkel kötnének nagybani áruszállítási szerződéseket. A földművesszövetkezetek majd saját tagjaikkal, az egyéni parasztokkal kötnék meg saját termelési szerződéseiket, s ugyanekkor közvetlenül ellátnák őket megfelelő hitelekkel, műtrágyával, termelési eszközökkel, stb. Természetesen - megállapodás szerint - a termeltető vállalatok meneteközben ellenőrizhetik a földművesszövetkezeteknek ezt a tevékenységét. A földművesszövetkezeteknek is hasznos volna, ha a termelési szerződésekkel járó kedvezmények rájuk keresztül bonyolódának le, mert a parasztság így közvetlenebbül érezné a szövetkezés előnyeit és ezáltal lendületet kapna az egyszerű termelési társulások kialakulása is.

/folyt.köv./

/A földművesszövetkezetek...2.folyt/

Felelősséggel tudnák-e vállalni a földművesszövetkezetek a termeltetéssel járó hatalmas feladatokat?

- Amennyiben a földművesszövetkezetek megkapnák a cukorrépa, a kender, a len, a dohány, a különböző megfélék, valamint a tenyésztési szerződés-kötések feladatait, minden szövetkezetenél külön termelési üzemágot alakítanánk, amelynek vezetésével szakképzett mezőgazdászokat bízunk meg. Meggyőződésem, hogy ezekkel a termelési üzemágakkal - mivel a földművesszövetkezetek bizonyos mértékig már így is bekapcsolódtak a termeltetésbe - felolvason tudnák vállalni a feladatokat. Ennek az üzemágnak természetesen egyéb feladatai is lennének, gondolok itt új növények meghonosítására, piszkutatásra, műtrágyakiadások beállítására, vetőmagfélék beszerzésére és szétosztására.

Milyen egyéb eszközeik vannak a földművesszövetkezeteknek a mezőgazdasági termelés fellendítésére?

- Tekintettel arra, hogy a termőterületeink korlátozottak, a mezőgazdasági árutermelés fokozását csak a terméshozások növelésével, s a meglévő földek jobb kihasználásával, a belterjesebb kultúrák szélesítésével lehet megvalósítani. A földművesszövetkezetek költségkivül elmaradtak a mezőgazdasági termelés segítségében, de azért tettek is valamit ezen a téren. A mozdalom keretében 270 szőlő-, gyümölcs-termelő, 213 rizstermelő, 84 különféle állattenyésztő, 167 géphasználati társulás működik, nem beszélve a többszáz méhészeti szakcsoportról és egyéb társulásokról. Ezek az egyszerűbb típusú szövetkezeti formák szinte kivétel nélkül belterjes kultúrák művelésére jöttek létre és nagy segítséget jelentenek a termelés fokozásában. Nekünk arra is törekednünk, hogy minél több egyéni paraszt tömörüljön ilyen társulásba, mert ezzel az árutermelés fokozása mellett kialakulnak a termelésre való szövetkezés fontos elemei. Így például közös eszközök, berendezések vásárolnak, kialakul a munkában a együttműködés és ezáltal közérthetőbbé válik a dolgozó parasztnak, elsősorban a középparasztnak számára a szövetkezés. Ha az egyéni parasztnak bizonyos növényfélékre, vagy állatok tenyésztésére szövetkeznek, egyszerűsödnek a termelési szerződések és szállítások is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 június 19 12 óra - perc

/A földművesszövetkezetek...3. folyt./

Ha a földművesszövetkezetek kofe-
tein belül termelési bizottságokat
hoznának létre, -mi lenne a felada-
tuk?

- Az elmúlt években a községi tanácsok mellett
működtek már termelési bizottságok, ezek azonban nem rendel-
keztek olyan lehetőségekkel és eszközökkel, hogy a mezőgazda-
sági termelést számottevően befolyásolhatták volna. Ha a
földművesszövetkezetek működése, a termeltetés, és a mezőgaz-
dasági termékek értékesítése irányában szélesedik, a terme-
lési bizottságok a földművesszövetkezeteken belül megtalál-
nák a lehetőségeket és eszközöket, hogy a termelési üzemág-
hoz kapcsolódva, széles körben befolyást gyakoroljanak a me-
zőgazdasági termelés irányára, színvonalának emelésére. A
földművesszövetkezetek a mezőgazdasággal összefüggő tevékeny-
ség irányításán és ellenőrzésén túl, széles körben foglalkoz-
hatnának mezőgazdasági szakpropagandával, elsősorban anké-
tok, viták, előadások szervezésével, mintapercecellák beállí-
tásával, stb. Ezt a célt reálissá teszi, hogy a földműves-
szövetkezetek anyagi eszközökkel is eljuttassák támogatni
a feladatok végrehajtását - fejezte be nyilatkozatát Nyers
Rezső./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 június 19 13 óra - perc

Hatalmas szirti sast fogtak Hódmezővásárhelyen

1957 június 19

Hódmezővásárhelyen a tabáni városnegyed eszta-
losiperi szövetkezetének épületén a környék lakói egy hatalmas
szirti sast fogtak el. A pulykanegyságu, barnaszínű sast a
Budapesti Madárteni Intézet tizenöt éve gyűjtötte meg. Az orni-
tológusok szerint a nagyvidéki madár valószínűleg már felnevel-
te kicsinyeit és most azért jött az Alföldre, hogy élelmet ke-
reessen a mozdokön. Legutóbb két éve fogtak az Alföldön szirti
sast, amit a budapesti Állatkertnek adtak. A most rabul ejtett
madárnak is valószínűleg ez lesz a sorsa./MTI/

Nyolcezerháromszáz hold kalászos a Hortobágyon - mind géppel
aratták

1957 június 19

Régi irások bizonyossága szerint a felszabadulás
előtti években a Hortobágyon kalászosat alig termeltek valamivel
nagyobb területen, mint amennyit egy fogattal meg lehetett mun-
kálni. A felszabadulás utáni években évről-évre újabb terüle-
teket hódítottak el a pusztából. Ebben az évben a Hortobágy
hat állami gazdaságában már 8300 holdról tekerítják be a kalá-
szost, s ezt mind géppel. Huszonhat... és huszonkét ara-
tógép gondosan előkészítve munkára kész./MTI/

/kombájn

Nyári továbbképző tanfolyamon vesznek részt a Tolna megyei
művelődésügyi dolgozók

1957 június 19

A Tolna megyei tanács művelődési osztálya a faddi
kollégiumban egyhetes nyári továbbképző tanfolyamot rendez mint-
egy száz művelődésügyi dolgozó számára. A tanfolyamon az álta-
lános művelődéspolitikai kérdéseken kívül megvitetik a szín-
játszócsoportok műsorpolitikáját is. Filmvetítéseket, film-vitá-
kat - és a szokású Babits Mihály Irodalmi Társaság te-
nek részvételével - irodalmi estet rendeznek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 19 57 június 19 13 óra 20 perc

Juliusban nyílik a bátai művésztelep

1957 június 19

A Tolna megyében élő festőművészek kívánságára a megyei tanács B átán művésztelepet létesít, mely júliusban nyitja meg kapuit.

A művésztelep irányításában részt vesz Czencz János, az évek óta Bátán élő jeles festőművész.

A tervek szerint szakmai megbeszéléseket, művészettörténeti előadásokat és vitákat, majd a nyár végén kiállításokat rendeznek a művésztelep vendégei. /MTI/

Fogadás az egyiptomi nagykövetségen

1957 június 19

Abd-El-Hamid Nafeh Zadé, az Egyiptomi Köztársaság budapesti rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere Egyiptom nemzeti ünnepe alkalmából június 18-án este fogadást adott a nagykövetségen.

Magyar részről a fogadáson megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Kádár János, a Forradalmi Munkás-Párt Kormány elnöke, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Münnich Ferenc, a Forradalmi Munkás-Párt Kormány első elnökhelyettese, Marosán György államminiszter, Horváth Imre külügyminiszter, valamint a kormány több tagja.

A fogadáson résztvett továbbá a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos vezetője.

Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 június 19 11 óra 07 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 9-es kiadásunk második anyagának címe helyesen így hangzik:

A földművelésszövetkezetek alkalmasak arra, hogy a termelés területén is összefogják az egyéni parasztgazdaságokat stb. /MTI/

Hazaérkezett a Szovjetunióban járt magyar újságíróküldöttség

1957 június 19

Öttagos szovjetunióbeli tartózkodása után csütörtökön hazaérkezett a magyar újságíróküldöttség: Nemes Dezső, a Népszabadság szerkesztőbizottságának tagja, Erdélyi György, a Szabó Föld szerkesztőbizottságának tagja, Földes György, a Ganz Vagon és Gépgyár lapjának szerkesztője, Földes György, a Ludas Matyi szerkesztője, Sándor, a Kisalföld szerkesztőbizottságának vezetője, Rónai Mihály András publicista, Siklősi Norbert, a Tájékoztatói Hivatal osztályvezetője, Simó Gyula, a Magyar Rádió elnökhelyettese, Szabó Béla, az MSZMP Központi Bizottsága sajtóosztályának vezetője, Szamosi Károly, a Népszabadság szerkesztőbizottságának vezetője, Várkonyi István, a Népkeresztély szerkesztőbizottságának vezetője. /tagja / Lónyai

A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Szirmai István, a Tájékoztatói Hivatal Gyáros László, a Külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, valamint a lapok szerkesztői és vezető munkatársai fogadták. A budapesti szovjet nagykövetség képviselőjében a követségi tanácsos, és V.I. követségi titkár vett részt a fogadtatáson.

A repülőtéren Nemes Dezső, a küldöttség vezetője a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának: §III. =/- V.I. Bojcov nagy

- A magyar újságíróküldöttségnek a Szovjetunióban megtett hosszú útján sok nagy élményben volt része. Jártunk Moszkvában, Leningrában, az esztországi Tallinban, Ukrajnában, Kijevben és Odesszában, a Krimben, Jaltában, Szocsiban, Jerevánban. A különböző vidékeken számos kolhozot, ipari üzemet, tudományos intézetet, szanatóriumot látogattunk meg. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. június 19. 14 óra 15 perc
/Hazaérkezett... folyt./

Mindenütt igen meleg barátsággal és vendégszeretettel fogadtak bennünket. A szovjet néppel való találkozásainkon tapasztaltuk a népünk iránti mély együttérzést és sorsa iránti érdeklődést. Nagyszerű eredményeket láttunk, amelyeket a szovjet nép kemény munkával, harccal és erős akaráttal ért el. Csak egy példát mondok. Örményország kisebb, mint Magyarország, a lakossága pedig 1919-ben 350.000-ra csökkent. Elmaradott agrárország volt, mostoha természeti körülmények között. Ma fejlett ipara van és a nemzeti jövedelem 80 százalékát az ipar adja. Az egy főre eső áramtermelés magasabb, mint a nyugati kapitalista országokban. Az egykori nyomor országából a kertek és az elektromosság országává változott és - ami szintén jellemző - a rekordszaporulat országává! Ma 1.600.000 lakója van ennek a kis országnak. A nagy természetes szaporulat egyik bizonyítéka a nép jólétének és a jövőbe vetett biztonság érzetének.

- Mint újságírókat természetesen nagyon érdekelt a szovjet lapok szerkesztősejnének munkája. A Pravdatól kezdve számos szerkesztőségben jártunk. Megtárgyaltuk tapasztalatainkat. A szovjet kollégák sokra becsülik a magyar újságírás eredményeit.

- Nagy megtiszteltetés volt számunkra a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának fogadása. Ez a megbecsülés elsősorban népünknek szól. Alkalmunk volt beszélni Hruscsov és Bulganyin elvtárral, valamint több más vezető államférfival, akik jelen voltak a fogadáson. Kérdéseinkre szívesen és kimerítően válaszoltak és melegen érdeklődtek munkánk iránt - mondotta Nemes Dezső. /MTI/

Már 6.43 forinttal kevesebb a szeptemberinél a nógrádi szén tonnakinti önköltsége

1957. június 19.

A Nógrádi Szénbányászati Trösztnél az idén hónapról hónapra emelkedett a termelőkenység, a ezzel szoros összefüggésben a szén termelési költsége is folyamatosan csökkent. Áprilisban egy fillér híjával már elérték az önköltség szeptemberi színvonalát. Ez az eredmény tovább javult és májusban - a béremelést nem számítva - már 6.43 forinttal kevesebb volt az egy tonna szénre eső termelési költség, mint a múlt év szeptemberében.

Ezt a jelentős eredményt rontja azonban, hogy a saját erőből végzett beruházásoknál és a lakótelepi karbantartási munkáknál túllépték az előírt költségeket és így májusban sem zártak nyereséggel a hónapot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. június 19. 14 óra 15 perc

Naponta tiz-tizenöt vagon szénnel csökkent a termelés, lassult az elővájás és a feltárás az igazolatlan hiányzások miatt az ajkacsingervölgyi Jókai-bányán

1957. június 19.

A tervét rendszeresen túlteljesítő Középdunántuli Szénbányászati Tröszt termelésében az utóbbi időben nagy zökkenő okoz a nyári mezőgazdasági munkák megindulásából adódó nagyarányú igazolatlan hiányzás. Különösen érezhető ez az ajkacsingervölgyi Jókai bányán, ahol a június 19-én reggel végződő munkanapon a bányászoknak csaknem egynegyede maradt távol igazolatlanul munkahelyéről. A hiányt azzal sem tudják már pótolni, hogy az elővájásból a fejtésbe telepítik át a dolgozókat. Így nemcsak az elővájások és a feltárások üteme válik lassabbá, hanem az széntermelés is csökken. A Jókai bánya, a tröszt egyik élenjáró üzeme, június 19-ig 99.8 százalékot ért el esedékes terve teljesítésében.

A kommunisták nem nézik tétlenül ezt a nehézséget. Öttagú brigádokat alakítottak, amely sorrajárja a bányászok településeket és megnézi: ki miért maradt távol munkahelyétől. Megszigorították a betegellenőrzést is. Az intézkedésektől azt várják, hogy a hónap végére ismét a tervüket túlteljesítő üzemek sorába léphetnek. /MTI/

Lesz elég pótalkatrész a kéveköttő aratógépekhez

1957. június 19.

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár vezetői és dolgozói gondoskodnak arról, hogy a kéveköttő-aratógépek zavartalan munkáját kellő mennyiségű és minőségű pótalkatrészekkel biztosítsák. Az üzemben június végéig egymillió forint értékű, mintegy 130 fajta pótalkatrészt készítenek el. A gyárban az idén nem lesz szükség a készenléti szolgálatra - az ugynevezett service fenntartásra, - mert a gépállomásokon és az állami gazdaságokban már szakszerűen megjavítják a gépeket, a megfelelő alkatrészek pedig rendelkezésre állanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. június 19. 14 óra 35 perc

Teljesítette második negyedévi tervét a 9. számú Kőbányavállalat

1957. június 19.

A Veszprém megyei 9. számú Kőbányavállalat dolgozói teljesítették második negyedévi tervüket. Az eredmény értékét növeli, hogy ebben a tervidőszakban letörlesztették az első negyedről maradt nyolcezer tonnás adósságukat is. A hónap végéig tizenötezer tonna követ adnak terven felül. /MTI/

Finom kenderfonalat készítenek a Szegedi Kenderfonógyárban

1957. június 19.

A Szegedi Kenderfonógyárban évek óta kísérleteznek azzal, hogy a nagyrészt külföldről behozott lent, hazai nyersanyagból, kenderből készített finomszálu fonallal helyettesítsék. Készítettek már ilyen vékony szálu fonalat, azonban a gyorsjárata szövőgépeken annyira szakadt, hogy a gyakorlatban nem vált be. Az idén a kenderfonalat vékony perlonszállal erősítették, de így sem vált be, mert a két anyag nyulása között nagy volt a különbség.

Legutóbb azonban rájöttek, hogyha perlon helyett negyedrészen pamutszállal egyesítik a kenderfonalat, megfelelő minőségű fonalat kapnak, amely nem szakad. Ebben a hónapban egy tonna, a következő negyedévben pedig már nyolc tonna ilyen finom kenderfonalat készítenek, amelyből abroszokat, butorszöveteket, vékony ponyvákat és hasonló cikkeket gyártanak. /MTI/

Telvíziós kísérletek a Mecseken

1957. június 19.

A Postakísérleti Intézet és a Pécsi Postavezetőség műszaki dolgozói a mecseki Kiss József kilátó tornyában ultrarövidhullámú rádió- és televízióadás vételével kísérleteznek. Különleges antennák és vevőkészülék segítségével már ide is eljutott - ha nem is tökéletesen - a budapesti Szóchenyi-hegyi kísérleti televíziós-adó műsora. A kísérletek célja, hogy az elkészülő nagyteljesítményű budapesti televíziós adó sugárzását biztosan vehessék először a Mecseken, majd a közvetítőállomás felépítése után az egész városban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. június 19. 14 óra 45 perc

Uj alapokon indított mezőgazdasági munkaversenyt két Nógrád megyei Termelőszövetkezet

1957. június 19.

A héten rendkívüli közgyűlést hívtak össze a kerencslapujtői Uj Barázda Tsz tagjai és elhatározták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére - Nógrád megye termelőszövetkezetei közül elsőnek - mezőgazdasági munkaversenyt kezdeményeznek. Verseny társul a hasonló erővel és termelési adottságokkal rendelkező cseredi Buzakalász Tsz-t választották, amelynek tagjai örömmel fogadták a kihívást. A versenyfeltételek között fontos helyet foglalt el többek között az alapszabály szerinti működés, a beltérjességre való törekvés, az állimnak átadott termékek mennyisége és a havonkénti minél magasabb előlegosztás. A kerencslapujtőiek közgyűlése úgy határozott, hogy az eddigi versenyektől eltérően jutalmazási alapot lát esítenek, amely a verseny végeztével a győztest illeti. Az Uj Barázda tagsága erre a célra tehenészetéből a legszebb előhasi uszót választotta ki. A versenytárs szerdán, a versenyszervezős eláírásakor ugyancsak egy előhasi uszót ajánlott fel a győztesnek. A két termelőszövetkezet úgy határozott, hogy felhívással fordul Nógrád megye valamennyi közös gazdaságához, hogy kövessék példájukat és a jövedelmezőbb mezőgazdasági termelés érdekében lépjenek párosversenyre egymással.

Augusztus 20-án és november 5-én a verseny értékelősek a Nógrád megyei tanács a három legjobb eredményt elért termelőszövetkezetet még külön magas pénzösszeggel is jutalmazza. /MTI/

Verseny öt kohászati vállalat ujitói között

1957. június 19.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek és az Ózdi Kohászati Üzemek ujitói versenyre hívták a Salgótarjáni Acélárnyaggyár, a Dunai Vasmű és a Borsodnádasdi Lencsényi ujitóit. A verseny pontokat az öt kohászati vállalat ujitási megbízottai a napokban megtárgyalták és a szerződést aláírták.

A második félelvtől kezdődő versenyt negyedévenként más-más vállalatnál értékelik. Az első értékelést októberben Ózdon tartják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957. június 19.

14 óra 45 perc

"Szénarakó gólya" segítségével 30-40 százalékkal jobb minőségben takarítják be a lucernaszénát Muroyiban

1957. június 19.

A Muronyi Állami Gazdaságban évről évre nagy gondot okoz a lucernaszéna betakarítása, mert akár villával, akár elevátorral kazaloztak, összetört, sok levél lehullott és nem volt tökéletes a kazal sem. A gazdaság szerelő munkásai Nicsovic György főagronomus irányításával most emelődarut, úgynevezett "szénarakó gólyát" készítettek, amely a szérűskertbe vont tott szénaboglyákat 13-14 méter magasra emeli, s úgy rakja kazalba. Meggyorsult a munka és minőségileg is sokat javult, mert nem hull a levél, s még a murva is a kazalba kerül. A szakemberek véleménye szerint ily módon legalább 30-40 százalékkal jobb minőségben tárolhatják a lucernaszénát. /MTI/

Előzetes számítások szerint csaknem kétszázezer mázsával több kalászosot csépelnek Borsodban, mint tavaly

1957. június 19.

Borsod megyében az idén 260.000 holdon aratnak, ebből mintegy 170.000 holdon kenyérnekvalót, míg 90.000 holdon takarmánygabonát vágnak az aratógépek és a kézi kaszások.

A kalászos termő földek jó termést ígérnek. Kenyér-gabonából csaknem egy mázsával magasabb lesz a termésátlag, mint tavaly volt. Hasonlóan jó termés várható takarmánygabonából is.

A megyében az előzetes számítások szerint csaknem kétszázezer mázsával több kalászosot csépelnek el, mint tavaly. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 június 19

14 óra 55 perc

Román vasutasküldöttség Magyarországon

1957 június 19

A Román Népköztársaságból műszaki vezetőkől álló öttagú vasutascsoport látogatott Magyarországra, hogy tanulmányozza a magyar vasuti pályafenntartás szervezetét, a pályák tervezését, a gazdaságos vasutépítés és a gépesítés kérdéseit. A küldöttség vezetője: Alexandru Lungu, a Román Államvasutak igazgatója, a küldöttség tagjai: Vasile Blaj, gazdasági szakértő, Ion Lupu, Vladimir Parastau, Marcel Radulescu mérnökök, Alexandru Lungu igazgató, a küldöttség látogatásával kapcsolatban kifejtette, hogy esetleg náluk is meghonosítják a MÁV-nak a pályafenntartásra vonatkozó bevált intézkedéseit. Hangsúlyozta azt is, hogy a magyar vasutakon a pályafenntartási szolgálat jobb eredményeket ér el a határidők megtartásában, mint ők, s megvizsgálják, hogyan lehetne ezeket a tapasztalatokat hasznosítani.

A román vendégek szordán meglátogatták Budafok-Hároson a gépesített vágányfektetést. Kéthetes magyarországi tartózkodásuk során ellátogatnak vudéki pályafenntartási főnökségekre, a gyöngyösi váltó- és kitérőgyárba, s több más vasuti szolgálati helyre. /MTI/

Kétmillióháromszáz ezer tégla terven felül

1957 június 19

A nagyarányú építkezésekhez szükséges tégla előállításában a Somogy Megyei Téglaipari Egyesülés kilenc üzemenek dolgozói derekasan kiveszik részüket. Az egyesülés téglaiparáiban június 19-ig 2,300.000 tégllal elégették többet a tervezettnél. Ebben az évben még 30.000.000 jóminőségű tégla körül az építkezésekhez Somogyból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 június 19

14 óra 51 perc

Új beruházásokkal akarnak gondoskodni a vízhiány végleges megszüntetéséről

1957 június 19

Az elmúlt héten, a kánikulai napokban a főváros egyes részein átmenetileg kisebb-nagyobb vízellátási zavarok mutatkoztak. A Vízművek vezetősége, - a tárolók feltöltésével - már felkészült az a heti várható fogyasztásra, s remélhetőleg nagyobb vízellátási zavarok nem lesznek a fővárosban.

A probléma végleges megoldása érdekében azonban beruházásokra van szükség, s ennek érdekében máris történtek lépések. A tervek szerint július 1-én üzembehelyezik a margitszigeti Duna melletti vízbujtató alagutat, aminek segítségével naponta mintegy 20.000 köbméterrel több vízhez jut a főváros. Lehetséges, hogy a vízbujtató alagut üzembehelyezése a vízszolgáltatásban a főváros egyes részein egy-kétnapos fennakadást okoz, de ez is kétségtelen, hogy még a nyáron az a vízbujtató alagut nagy segítséget jelent a Vízműveknek.

Az elgondolás szerint rövidesen hozzálátanak a szentendrei szigeten az ugynevezett csökutrendszer kiépítéséhez. A fővárosi tanácsnak az a törekvése, hogy meggyorsítsa a dél-pesti ipari vízmű építését, s ez már az év végén, illetve a jövő év elején negyben hozzájárulhat a főváros vízellátási gondjainak enyhítéséhez. Ugyancsak a tervek szerint a lehető legrövidebb időn belül megkezdik az új víznyelési lehetőségek felkutatását, továbbá gyorsabb ütemben építik meg a kísérleti célokra létesített felszíni vízkivételi művet. Ha a terveket sikerül végrehajtani, akkor a kánikulai napokban jelentkező vízhiány végérvényesen megszűnik Budapesten. /MTI/

Teljesítették félévi adózási tervüket a Vas megyeiak

1957 június 19

Vas megye adózási teljesítették félévi adófizetési tervüket. A jó eredmény értékét növeli, hogy ebben az időszakban egyetlen szankciót sem alkalmaztak. Ez azt mutatja, hogy megszilárdult az állampolgári felelősség, a dolgozó parasztlajkiismereti kötelességüknek tekintik az adó pontos befizetését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957 június 19

15 óra 1 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 19-én, szerdán délben:

Záporok, zivatarok

Nyugat- és Közép-Európa felett sekély ciklonok és anticiklonok helyezkednek el, onok következtében a területokon erős a zápor, zivatartervekonytség. A nappali hőmérséklet kedden még elérte a 27-30 fokot, sőt Németországban és a Havas-Alföldön 30 fok fölé emelkedett.

Hozánkban kedden a délnyugatról a lönyomuló hűvösebb óceáni levegő országsszerte záporokat, zivatarokat, helyenkint felhőszekeadást és jégesőt okozott. Kiskomáromból /Zala megye/ 83, Marnyéról /Somogy megye/ 72 mm-t jelentettek. Nagyobb esepedék hullott még a Berettyó és a Sebas-Körös vidékén. Szervesről 52, Füzessyvármátról 53, Kálló-Bakonszegről 42, Putnokról és Békéscsabáról 33 mm-t jelentettek. A nappali hőmérséklet nyugaton 26-28, keleten 30-32 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 13-16 fokig hült le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fokkal melegebb, a légnyomás napi középértéke 0.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órekor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre áttartott légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: országsszerte záporok, zivatarok, helyenkint jégeső, mérsékelt, a zivatarok idején megélénkült szél. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 24-27 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél: 421 cm.

/MTI/

B 24. kiadás 1957. június 19. 15 óra 05 perc

A minőségi héten selejtmentes acélt csapolnak a borsodnádasi elektroólvasztárok

1957. június 19.

A Borsodnádasi Lemezgyár dolgozói az országos párt-értekezlet tiszteletére kezdeményezett minőségi héten jó eredményeket érnek el. A hengerészbrigádok versenyében Huzsik Ferenc brigádja a hét első felében minden mázsa lemeznél négy kilogrammal csökkentette az alapanyag felhasználást. Így műszakonként csaknem ötszáz forint értékű alapanyagot takarítottak meg. Az üzemek közötti versenyben az elektroólvasztárok járnak az élen: két nap alatt tiz százalékos tervtúlteljesítést értek el selejtmentes munkával. /MTI/

A harmadik orvosi rendelőt építik társadalmi munkában Szeged külső városrészeiben

1957. június 19.

Dr. Fülöp Pál, Szeged harmadik kerületének tanácstagja, az elmúlt években már kétszer szervezett társadalmi munkát két korszerű orvosi rendelő építésére a város külterületén. A tevékeny tanács tag most a harmadik orvosi rendelő felépítéséért fáradozik. Az új rendelőt majd az 1600 lakosú Ségvártelenpen nyitják meg.

A szegedi üzemek dolgozói messzemenően támogatják az új egészségház létrehozását. A Csongrád megyei Tűzrózó Vállalat parketta anyagot ajánlott fel, a helyi kazánkovács kisipari szövetkezet a kerítés elkészítéséhez nyújt segítséget. Az egyik villanyszerelő kisiparos a villamossági berendezéseket szereli fel. A Tánicsios Termelőszövetkezet és az egyénileg dolgozó parasztok építőanyagot szállítanak, több vállalat szakmunkásai pedig vállalták, hogy részt vesznek az építkezésben. A tanács biztosítja az új rendelő felépítéséhez szükséges téglát és cserépet s így a soktízezer forint értékű társadalmi munkával előre látólag augusztus 20-ra elkészül a telep korszerű új orvosi rendelője. /MTI/

B 25. kiadás 1957. június 19. 15 óra 15 perc

Hatvan éves a soproni képzőművészeti kör

1957. június 19.

Hatvan éve alakult meg a soproni képzőművészeti kör. A jubileumot a Soproni Képzőművészeti Munkabizottság nagyszabású kiállítással ünnepli meg. A kiállítást előreláthatólag ősszel rendezik meg. /MTI/

Csehszlovákiai és dorogi bányászok együttműködése

1957. június 19.

Már két esztendeje szoros az együttműködés az egymással szembenfekvő csehszlovákiai Turciánske Teplice Szénbányászati Tröszt és a Dorogi Szénbányászati Tröszt között. A geológiai szoroson összekapcsolódó két bányavidék geológusai havonta találkoznak és megbeszélik tapasztalataikat.

Nemcsak műszereket, tudományos folyóiratokat cserélnek, hanem kutatási módszereiket is átadják egymásnak. A csehszlovákok főleg technikai újításokkal segítik a magyarokat. Legutóbb, amikor a dorogi trösztnél geofizikai felvételeket készítettek, a határon túl a csehszlovákok folytatták részükre a munkát. A dorogiak viszont nagymértékben hozzájárultak a csehszlovákok kutató furásainak eredményességéhez. Ismerve területüknek a határon áthúzódó folytatását, javasolták, hol furjanak, s így a csehszlovákiai tröszt olyan vidéken bukkant gazdag szénttelepekre, ahol már nem is számítottak lelőhelyre. /MTI/

Kétszázötven gépes új szövőcsarnok épül a Szombathelyi Pamutiparban

1957. június 15.

A Szombathelyi Pamutiparban 250 gépes új szövőcsarnok építését kezdték meg. Az új létesítményre, amely a jövő év tavaszára elkészül, 2.700.000 forintot fordítanak. /MTI/

B 26. kiadás

1957 június 19 15 óra 15 perc

Megbeszéltek az atomreaktor szerelési ütemtervét a szovjet szakértőkkel

1957 június 19

Az épülő magyar atomreaktor ismét új lépéssel jutott közelebb a megvalósuláshoz. Kedden Budapestre érkezett két szovjet szakértő, Gerniza márnök és Naginszkij főszerelő, aki majd a szerelést irányítja. A szovjet szakértők a magyar szakemberekkel a szerdán tartott tanácskozáson megtekintették a magyar atomreaktor terveit, megadták a vonatkozó megjegyzéseiket, tanácsokat adtak a további munkához. Megállapították, hogy figyelembe véve az építkezés jelenlegi állását és azt, hogy az atomreaktor berendezésének nagyobb része már megérkezett a Szovjetunióból, az év őszén kisebb mértékben megindulhat a szerelés. Megbeszéltek ezután a szerelések sorrendjét és egyéb részletkérdéseit.

A szovjet szakemberek ősszel visszatérnek hazánkba, hogy irányítsák a munkát. Véleményük szerint a szerelés előreláthatólag 6-7 hónapig tart és jövő év végén üzembe lehet helyezni az atomreaktort. /MTI/

Termelési értekezlet a Baloianniszban - Az anyagellátás megjavítását, a gyártmányok korszerűsítését sürgették a dolgozók

1957 június 10

A Baloiannisz Híradástechnikai Gyárban a múlt év szeptembere óta nem volt termelési értekezlet. A dolgozók rendszeres tájékoztatásának elmulasztása azt vonta maga után, hogy az üzemrészecskék, műhelyek dolgozói hiányosan tájékozódtek a gyár munkájáról, életéről, eredményeiről, s nem ismerték feladataikat. A gyár még küzd a terv teljesítésével, s ráfizetéssel dolgozik.

Az október utáni első termelési értekezletet a vállalat legjelentősebb üzemében, a telefontechnikai gyárban Vankó Gyula igazgató nyitotta meg. Beszámolójában vázolta, milyen károk keletkeztek az üzemben az ellenőrzés nélküli események következtében, beszélt a gyár jelenlegi helyzetéről, feladatairól. Részletesen foglalkozott a telefontechnikai gyár-egység kérdéseivel, teendőivel. /Folyt.köv./

14.28

B 27. kiadás

1957 június 19

15 óra 10 perc

/Termelési...1...folyt/

Bírálták a gyáregység munkáját. A munkahelyek termelésének fejlődése még mindig lassú, nem kielégítő, ami akadályozza a jövő feladatainak megvalósítását. A gyáregységnek a következő évben is van elegendő munkája. A feladatok teljesítéséhez az szükséges, hogy a negyedik negyedévben a mostanihoz képest 20 százalékkal magasabb tervet teljesítsenek, s az elmaradás pótlására még ebben a hónapban másfélmillió forint értékű munkával kell többet végezniük. A gyáregység hosszú idő óta nem teljesíti pontosan exportkötelezettségeit, késedelmesen szállítanak, s így sok külföldi megrendelésről maradnak le.

A beszámolót követő vitában sok hozzászóló jelentkezett. A dolgozók keresték a kivezető utat a gyár, egy-együk súlyos helyzetének felszámolására. Bátor, őszinte hangon válaszoltak a beszámolóban felvetett hiányosságokra. A hozzászólók többsége rámutatott, hogy mi akadályozza a gyáregység munkáját, tervteljesítését, fejlesztését. Elsősorban az anyagellátást és az elosztást bírálták, s kérték az üzem vezetőitől ezek sürgős megjavítását. Követelték továbbá, hogy vonják felelősségre az anyagellátókat is, hiszen sokszor van anyag, csak annak elosztása késik. Késznárki István, a 14-es műhely fiatal dolgozója például elmondta, hogy volt olyan idő, amikor öt napot is álltak anyaghiány miatt, pedig szeretnének dolgozni, hiszen keresetük a teljesítménytől függ. Biztosítsák tehát a megfelelő anyagellátást.

A gyáregységnek megvannak a rendelkezési a következő évre is. Tudják, milyen típusokat kell gyártaniuk, ezekhez készítsenek előre egy hónapra elegendő alkatrészeket, s ezt a szintet állandóan tartásák.

Foglalkoztak ezzel, hogy a gyáregység régi szerszámokkal dolgozik, amelyek sokszor olyan károkat okoznak, amit csak a kész gyártmányban vesznek észre. Szó esett a munkafegyvelről is. Az a vélemény alakult ki, hogy a munkafegyvelnek a gyártmányok kiváló minőségében kell megmutatkoznia.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957. június 19.

15 óra 50 perc

Új szövetek gyártását kezdi meg a győri Richards-gyár

1957. június 19.

A kiváló gyártmányairól híres győri Richards gyapjuszövő gyár elkészítette új mintakollekcióját, amelyet bemutatott a szakembereknek, a kereskedelemnek és az export-bizottságnak. Az új mintasorozat hatvan szövetféle, száznegyven minta- és színváltozatát foglalja magában. A szakembereknek különösen tetszettek a gyapju télikabátiszövetek, a Péter elnevezésű tropikál és az Almádi elnevezésű, - tiz százalékban polyamid szálat tartalmazó - nagyobb kopásállóságú szövet. Fésűs- és kártolt fonál keverékéből Trubadur jelzéssel hoznak forgalomba igen tetszetős szövetet, amely az export igényeket is kielégíti. Elegáns fekete kosztüm, szmoking és frakk-szövetet is gyártanak. A kártolt szövetek közül a Lómb elnevezésű, 187 forintos kockás anyag tűnt ki. Ez az olcsó sport-anyag Dover nevű társával együtt vetekszik a fésűsszövetekkel. A bemutatott új kelmék túlnyomó többségének gyártását még az év utolsó negyedében megkezdte a győri gyár. /MTI/

Jubileumi jutalmat kapott a győri vagongyár öt dolgozója

1957. június 19.

A Győri Vagon és Gépgyárban, mint minden évben, az idén is megjutalmazták azokat a dolgozókat, akik 25, illetve 40 éve teljesítendek szolgálatot. Sidó Károly, Illés Rezső, Gedei Rezső és Hrabovszki Albert 25 évi, Szitter Gyula 40 évi szolgálati jubileuma alkalmából kapott egyhavi illetménynek megfelelő pénzjutalmat. /MTI/ /pedig

Szerdán német palackozó gépeket helyeztek üzembe Gyöngyösön

1957. június 19.

A Gyöngyösi Borforgalmi Vállalat részére bortöltő palackozó gépeket szerzett be a TECHNOIMPEX külkereskedelmi vállalat a Német Demokratikus Köztársaságból. A gépeket német szakemberek irányításával szerelték össze és szerdán a magyarországi német kereskedelmi kirendeltség és az importáló vállalat kiküldötteinek jelenlétében helyezték üzembe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 június 19

15 óra 50 perc

Tornolási...2.folyt/

Minden dolgozó érezzen felelősséget saját és mások munkájáért. Meggyőzték, ha biztosítják a folyamatos anyag- és alkatrész-ellátást, úgy termelnek, hogy határidőre elkészüljenek a külföldi megrendelésekkel.

Bárány Ferenc műszaki dolgozó a telefontechnika jelenlegi eléggé lassu fejlődésének veszélyére mutatott rá. Sürűn szükség van a gyártmányok korszerűsítésére. A gyártmánytervezéstől viszont azt kifogásolták, hogy rövid néhány év alatt a tervezőknek több mint száz százalékka cserélődött ki. Nem tudtak állandó, megfelelő gyakorlattal rendelkező tervezőgárdát kialakítani.

A telefontechnikai csoport után még két. Üzemrészben tartanak tornolási értékelést, s a javaslatok, észrevételek megvalósításával remélik az üzem munkájának javulását. /MTI/

Átlagosan csak fél percet késik egy-egy személyvonat a GYSEV vonalain

1957 június 19

A Győr-Sopron-Ebenfurti Vasút dolgozói a személyvonatok menetrendjének megtartásában a felszabadulás óta az idén érték el a legjobb eredményt. Áprilisban még két és fél percet késott egy-egy személyvonat, májusban a késés fél percre csökkent.

A vasút dolgozói kiváló teljesítményükért miniszteri dicsőretnben részesültek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 június 19

15 óra 15 perc

Feltörésfurógépek segítségével javítják a farkaslyuki és a putnoki bányák levegőellátását

1957 június 19

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt farkaslyuki és putnoki bányáiban a mélyenfekvő munkahelyek levegőellátásának megjavítására légösszekötők elkészítését kezdték meg feltörésfurógépekkel. A munkahelyek közötti szállítócsatlakozásokat ezekkel a gépekkel mintegy negyven centiméter átmérőjű összekötőkkel látják el. Ujításként a spirálfuró visszahúzásánál koronát erősítenek a furófejre, s ezzel nyolcven centiméterre bővítik az előfúrt, negyven centiméter átmérőjű, lyukat. /MTI/

Megkezdték a málna mélyhűtését

1957 június 19

A hűtőipar az idén először látott hozzá a fűzőlékek és gyümölcsök mélyhűtéséhez. A Diadém néven forgalomba kerülő termékek közül már tartásítják a zöldborsót, amelyből 90 tonnnyi kerül az üzletokba. Fagyasztják a cseresznyét is, és kedden megérkezett Ménfőcsanakról az első málnaszállítmány a Győri Hűtőházba. A málna a meleg időjárás következtében csaknem két héttel előbb ért be a szokásosnál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957. június 19.

15 óra 15 perc

Az MTI-foto június 19-i képanyaga

Az MSZMP országos pártkonferencia küldöttei a Csepel Vas- és Fémművekben

Képek a Beloiannisz Híradástechnikai gyárból
Az újpesti Bán Tibor Tsz kertészetében szedik a primőr zöldségfélét
A balatonnyebereki Állami Gazdaság az üdülők éléskamrája
A Nemzeti Színház Az ember tragédiája előadására készül

a margitszigeti szabad téri színpadon
A Magyar Nemzeti Galéria restaurátor műhelyében készülnek a megnyitásra

A rakamazai Szikra Tsz tehenei a legelőn
A ferihegyi repülőtér életéből
Üttörővezetőképzés Csillebércen
A festőien szép noszvaji Kastélyban 60 személyes üdülőt létesítettek

Piaci riport
Üdülők Siófokon
Budapesti látképek
Zsámbéki zsánereképek
Játékfalvó a Booskai utcában

Külföldi képek

Bolgár modellek a moszkvai dívatkongresszuson
Képek a Szovjetunióból, Franciaországból és Svédországból
Rosiczky nemzetközi atlétikai verseny Prágában
Külföldi küldöttségek Lidicében
Nagy árvíz pusztított Zermatt völgyében
Ghana állam közgazdasági minisztere Bonnban
Adenauer német szövetségi kancellár bécsi látogatása /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957 június 19

16 óra 15 perc

Részleges forgalomkorlátozás: lesz a Hungária köruti aluljárónál

1957 június 19

A Hungária köruti aluljárónak híd szerkezetét június 24-től kezdve javítják, illetve festik. A munka előrelátólag két és fél hónapig tart. A forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében nappal az aluljárónak az oszlopait festik, a pályaszerkezetet este 21 órától reggel 4 óráig javítják, így erre az időre részleges forgalomkorlátozást kell bevezetni. Az egyik uttestet lezárják, úgyhogy mind a két irányban történő forgalom egy uttesten bonyolódik le, ezen közlekednek a 75-ös trolibuszok, az 55-ös autóbuszok és az egyéb járművek is.

A munkálatok miatt állványozni is kell, emiatt csak olyan teherautók közlekedhetnek az aluljáróban, amelyeknek rakodási magassága nem haladja meg a három métert. /MTI/

Száztíz új modellt mutattak be a Szegedi Cipőgyárban

1957 június 19

A Szegedi Cipőgyárban szordán a legújabb modellekből negyszázötven bemutatót tartottak a kereskedelmi szakembereknek. Amíg ezelőtt évente átlagosan negyvenötvenféle - nagyrészt központi terv szerint készült - cipőt mutattak be az üzem, most száztízféle modell közül válogathattak a rendelők. A cipők mintegy hetven százaléka a vállalat tervezőinek jó munkáját, ötletességét dicséri.

Az új modellek részben az idén, többségük azonban csak jövőre kerül sorozatgyártásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957. június 19.

16 óra 15 perc

Megszüntetik a Fővárosi Földalatti Vasut Hősök tere és November 7. tér közötti szakaszán a vízbeszivárgást, kifestik az alagutat

1957. június 19.

A Fővárosi Földalatti Vasutat már évtizedek óta nem renoválták, jelentősebb javításokat sem végeztek. Ennek következtében a Hősök tere és a November 7. tér között három helyen is vízbeszivárgás jelentkezett. A szakemberek hozzáálltak a szigetelési munkálatokhoz, s a vízbeszivárgást megszüntették.

Ezekkel a munkákkal egyidejűleg megkezdődött a Földalatti Vasut alapos tisztítása is. Az alagutat teljes hosszában meszezik, a lejáratok lépcsőket javítják, a sérült csempéket kicserélik. Azokon az állomásokon, ahol még nem vezették be a fénycsöveket, a nagy karbantartás során ezeket is elhelyezik.

A tatarozási, javítási munkák elég lassan haladnak, mert a munkások csak az éjszakai órákban, éjjel utántól üzemkedtetig dolgozhatnak. /MTI/

Fehér Könyv jelent meg az ellenforradalom Komárom megyei eseményeiről

1957. június 19.

Az MSZMP Komárom megyei intézőbizottsága Fehér Könyvet adott ki az ellenforradalom megyei eseményeiről. A Fehér Könyv tényekkel és pontos eseményleírásokkal bizonyítja az októberi napok ellenforradalmi jellegét. A könyv beszámol arról, hogyan kezdődtek a megyében az események, kik és milyen céllal irányították, vezették a megmozdulásokat és sztrájkokat. /MTI/

Kőkori, bronzkori, vaskori és honfoglaláskori emlékeket találtak Rétközberencsén

1957. június 19.

A rétközberencsi Parom-dombon végzett ásatások során kőkori, bronz-, vas-, népvándorlás- és honfoglaláskori leletek kerültek felszínre. A kőkorból kőbalták, csontszerszámok, festett és vonalmintás edények, a bronzkorból sárral bekenet favázas házak romjai maradtak meg. A háromok között csontszerszámokat, művészi díszített edényeket, arany ékszereket találtak. A késői vaskorból szerszámok és harci eszközök, bronz díszes tárgyak kerültek elő. Feltártak két honfoglaláskori sirt is, amelyben a szokásos harci felszereléseken kívül észak-italiai berengár ezüst érmék is voltak. /MTI/

15.28

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. június 19. 16 óra 40 perc

1848-ig rendezték az esztergomi levéltár nagyértékű anyagát
1957. június 19.

Évről-évre sok kutató keresi fel az esztergomi állami levéltárat, a primási és a káptalani levéltárakat, amelyek értékes, gazdag anyagot őriznek a nagymultu város emlékeiből. Az egyik háromszáz darabos gyűjtemény mintegy két évszázad, az 1180-tól 1350-ig terjedő idő okleveleit tartalmazza. A múlt évben eddig ismeretlen, fontos Petőfi-dokumentumot találtak itt. Esztergomban őrzik Vak Bottyán két levelét és sok más fontos kuruckori emléket. Itt látható Kossuth 1845-ben kelt sajátkezű beadványa, melyben megírja, miért tartja igazságtalannak, hogy a nemes emberek nem fizetnek adót.

Az állami levéltárban most újabb korszak anyagát rendezték. Összegyűjtötték a feudális idők dokumentumait, egészen 1848-ig. Ezeknek legértékesebb része a régi Esztergom - várme gyei közgyűlések jegyzőkönyve. Összegyűjtötték a felsőbb hatóságok rendeleteit, az udvari kancellária, a helytartó tanács leiratait. Sok érdekességet tárnak fel a dokumentumok a jobbágyok életéről is. /MTI/ /írásos

Az országgyűlés szociális albizottságának ülése

1957. június 19.

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának szociális albizottsága szerdán a közsegélyezés kérdéséről adatgyűjtő megbeszélést tartott. Az albizottság a megbeszélésre több olyan szakértőt hívott meg az ország különböző területeiről, akik a megyei és a járási tanácsoknál szociálpolitikai kérdésekkel foglalkoznak. A felszólalásokból kiderült, hogy különösen szervezési téren vannak hiányosságok, amelyek miatt a segélyezésre fordított összeg részint szétforgácsolódik, részint kellő ellenőrzés nélkül jut a segélyezetteknek. A beszámoló alapján az albizottság szeptemberi ülésén megfelelő javaslatot terjeszt az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága elé. A javaslat arra irányul majd, hogy főleg jobb szervezéssel az ország jelenlegi gazdasági helyzetének megfelelően javítsák meg a közsegélyezést s így a rászorultak fokozottabban érezzék szocializmust építő államunk támogatását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 június 19

16 óra 40 perc

Három hónap alatt több mint ötszáz tonna olaj tervon felül

1957 június 19

A domjéni olajmező furó-részlegének szorgalmas és pontos munkája lehetővé tette, hogy a keleti mezőn határ-idő előtt kezdheték meg a termelést. Az olajbányászok így az elmúlt három hónap alatt több mint ötszáz tonna kiváló minőségű olajat adtak az országnak tervon felül. A közeli hetekben újabb kutakból kezdik meg a termelést. /MTI/

Közös rádióműsorok, televíziós filmek, forgatókönyvek cseréje a magyar-szovjet rádiós és televíziós megállapodásban

1957 június 19

Az elmúlt héten a Magyar és a Szovjet Rádió és Televízió között egyjelentőségű megállapodás jött létre Moszkvában. A Magyar Rádió küldöttségének vezetője, Benke Valéria, a Rádió elnöke, hazatérve elmondotta, hogy a megállapodás értelmében már a közeljövőben több közös műsor készül. Az elgondolások szerint sor kerül majd olyan zenés, szórakoztató műsorokra, mint a Budapest-Peninszár, vagy a Gorkij park-Margitsziget című adások.

A moszkvai VIT elkövetésével korai sor először nagyarányú együttműködésre, s a közvetítésekhez is sok segítséget kap a Magyar Rádió. Jólentős mértékben gazdagítja majd a mi rádióink műsorát is a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulója alkalmából Szovjetunióban rendezendő kulturális művészeti eredmények közvetítése.

A rádióösszeköttetés már a közeljövőben jelentősen javul, mert elkészül a megfelelő kábel a két ország között, s így a közvetítések minősége az eddiginél sokkal jobb lesz. /folyt.köv./

15.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 június 19 ¹⁶ óra ⁴⁰ perc

/Közösfolyt

Lehet majd rendezni egyidejű helyszíni közvetítésséket, az operaelőadásokat és hangversenyeket is át tudja majd venni a két rádió, s a jelentős eseményeket lezárulásuk idején lehet sugározni. A megállapodás kiterjedt olyan kérdésekre is, mint például a tudósító cserotelevíziós filmek és forgatókönyvek cseréje, szakemberek kölcsönös tanulmányutjai./MTI/

A VI. kerületben már készülnek az országos pártértekezlet anyagának ismertetésére

1957 június 19

Budapest VI. kerületében máris megkezdték az előkészületeket az országos pártértekezlet megnyilatkozásai-
nak későbbi ismertetésére, tanulmányozására. Az MSZMP kerületi intéző bizottsága külön tervet dolgoz ki az előadások rendszerére. A kerület lakosságának, az ott dolgozóknak foglalkozásbeli sokrétűségét figyelembe véve, az előadásokat a pedagógusok, a művészek, a hivatalokban dolgozók, a kisiparosok stb. igényei szerint állítják össze, s megrendezésükben a társadalmi aktívákra támaszkodnak. Az egyes előadások után mindenütt konzultációk is lesznek./MTI/

Pénteken tartja alakuló ülését az Országgyűlés munkügyi bizottsága

1957 június 19

Az Országgyűlés legutóbbi ülészekán megválasztott munkügyi bizottság június 21-én, pénteken 11 órakor tartja alakuló ülését. Az ülésen a bizottság tájékoztatót kap a Munkügyi Minisztérium tevékenységéről, terveiről.
/MTI/

15,45

16³⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 június 19

¹⁶ óra ⁴⁵ perc

Dimitrov-emléktáblát lepleztek le Debrecenben

1957 június 19

Dimitrov születésének 75. évfordulója alkalmából szordán emléktünnepségeket tartottak Debrecenben. Részt vett az ünnepségeken Varban Ganev, a Bolgár Népköztársaság magyarországi nagykövetségének tanácsosa. A debreceni uttorok meghívták vendégségbe a budapesti bolgár iskola husz tanulóját is.

Délben a bolgár vendégek és a debreceni dolgozók jelenlétében a Dimitrov utca sarkán emléktáblát lepleztek le, délután pedig a Csokonai gimnáziumban az ifjúság rendezett ünnepséget. Este az Apolló filmszínházban emlékeztek meg a debreceni dolgozók a nagy bolgár szabadsághősről, majd levetítették az Ördögi kör című bolgár filmet./MTI/

Magyar művészek nagysikerű szereplése Krynicében

1957 június 19

A Lengyel Zeneművészeti Szövetség meghívására magyar művésztanár-csoport két hetet töltött Krynicében, a világhírű lengyel fürdőhelyen. A magyar művészeket vendéglátóik folkérték, hogy két hangversenyt adjanak. Az előadások közönsége melegen ünnepelte Bacsonyi Anikó zongoraművésznőt, Kapitányfy Magda és Kreutz Hedy énekművésznőket, Borsay Pál zongoraművészt, Csóka Béla operanékest és Pallagi János hegedűművészt./MTU/

15,55

16⁰

B 38. kiadás 1957. június 19. 16 óra 15 perc

Tíz nap alatt ötven tanácstagi beszámoló Miskolcon

1957. június 19.

A miskolci városi tanács tagjai beszámolnak választóiknak az ellenfordalom óta végzett munkájukról. Baráti beszélgetéseken ismertetik a város ezévi fejlesztési tervét és megbeszélik a körzetek lakóival, hogyan segíthetnék a terv végrehajtását társadalmi munkával. A kerületekben tíz nap alatt ötven tanácstagi beszámolót tartottak, többszáz dolgozó részvételével. A beszámolókon számos közérdekű javaslat hangzott el és sokan ajánlottak fel társadalmi munkát. /MTI/

Felhőszakadás, jégverés Somogyban

1957. június 19.

Kedden délután Somogy megye déli-dél nyugati részein több község határában felhőszakadás és jégverés pusztított.

A barcsi járásban Heresznye és Vizvár között három és fél kilométeres szélességben mintegy tízeröt négyzetkilométernyi területen nyolcvan-kilencven százalékos kár okozott a hatalmas felhőszakadás és a majdnem tojás nagyságu jég.

Osztropán község határában emberemlékezet óta nem volt ilyen hatalmas vihar. A termelőszövetkezet két halastavát teljesen elvitte a lezuduló víz, vihartépte fák, telefonoszlopok hevernek az utak mentén.

A nagy vihar több községet elvágott az összeköttetés-től, a posta dolgozói a távbeszélő vonalakat még június 19-én sem tudták teljesen helyreállítani. /MTI/

B 39. kiadás 1957. június 19. 17 óra 50 perc

Ítéletet hirdetett a bíróság Krassó György bűnjegyében

1957. június 19.

A Fővárosi Bíróság - többnapos tárgyalás után - szerdán hirdetett ítéletet Krassó György volt egyetemi hallgató bűnjegyében. A vádlott a rádió ostromakor többször lőtt a rádió védőire, s részt vett az épület elfoglalásában is. Mint fegyveres őr közreműködött a Verseny Áruház kifosztásában. Ilyen előzmények után tevékeny munkát végzett a "Budapesti Forradalmi Diákbizottság"-nál, az "Értelmiségi Forradalmi Bizottság" információs irodájánál, és az "Országos Nemzeti Bizottság"-nál. Ezenkívül segítette lázító, sztrájkra uszító röpiratok sokszorosítását és terjesztését.

A bíróság Krassó Györgyöt bűnösnek mondta ki a népi demokratikus társadalmi rend megdöntésére irányuló mozgalomban való tevékeny részvétel, valamint a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett lopás bűntettében és hét évi börtönre, négy évi jogvesztésre, továbbá háromezer forint vagyonekobzásra ítélte.

Fellebbezés következtében az ítélet nem jogerős. /MTI/

Nyolcszáz szervezet dolgozó külföldi cseréüldése

1957. június 19.

A Szaktanács és több baráti ország szakszervezeteinek megállapodása értelmében az idén mintegy nyolcszáz szervezett magyar dolgozó töltheti szabadságát külföldön, cseréüldetés formájában.

A Német Demokratikus Köztársaság szakszervezeteivel történt meg egyeztetés alapján háromszáz dolgozónk üdülhet német nyaralóhelyeken. Az első csoport június 29-én indul az NDK-ba, ahonnan a jövő hónap közepén hasonló létszámú csoport érkezik hazánkba.

Csehszlovákia legszebb vidékein szintén háromszáz magyar dolgozó töltheti szabadságát, egyrésztük a téli hónapokban a Magas Tátrában üdül majd. A szovjet szakszervezetek ötven dolgozót hívtak meg cseréüldésre, egy hónapi időtartamra. A lengyelországi szakszervezetek száz, a románok negyven, a bulgárok huszonnyolc magyar dolgozót látnak vendégül a nyáron. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 40. kiadás 1957 június 19 14 óra 10 perc

Horváth Imre külügyminiszter ebédet adott a távozó koreai nagykövetség tiszteletére

1957 június 19

Horváth Imre külügyminiszter június 18-án ebédet adott An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság távozó magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a budapesti diplomáciai testület doyenje tiszteletére.

Az ebéden részt vett a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője is. /MTI/

Elutazott Magyarországról a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövete

1957 június 19

An Jen rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövete, a budapesti diplomáciai testület doyenje, június 19-én reggel vonattal elutazott Budapestről.

A pályaudveron a búcsúztatásnál jelen voltak: Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője, a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja, valamint a koreai nagykövetség tagjai.

An Jen rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Magyarországról történő elutazása előtt látogatást tett Dobi Istvánnál, az Elnöki Tanács elnökénél, Kádár Jánosnál, a Forradalmi Munkás-Párt Kormány elnökénél és Horváth Imre külügyminiszternél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 41. kiadás 1957 június 19 14 óra 15 perc

A Finn Köztársaság új magyarországi ügyvivője átadta megbízólevelét

1957 június 19

Horváth Imre, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere szombán, június 19-én fogadta Teivo Heikkilä-t, a Finn Köztársaság új magyarországi ügyvivőjét, aki átadta megbízólevelét. /MTI/

Országszerte gyűléseken vitatják meg a Béke Világtanács colombói határozatát

1957 június 19

A Béke Világtanács colombói ülésének határozata további lendületet ad a kísérleti atomrobbantások ellen hazánkban is kibontakozott mozgalomnak. Már a legközelebbi napoktól békegyűlések százain foglalkoznak a nagyjelentőségű határozattal. Minden megyeszékhelyen nagygyűlést rendeznek, amelyen neves békeharcosok, tudósok, közéleti személyiségek ismertetik a nukleáris fegyverek elleni harc kérdéseit és a határozat jelentőségét. Közégekben, üzemekben a békegyűlések százait tartják az elkövetkező napokban. Ezenkívül a kísérleti robbantásokkal kapcsolatos kérdésekben érdekelt szakmákban, így például orvosok, bárológusok, mérnökök, fizikusok, stb. körében előadásokat rendeznek és megbeszélik, hogyan tudják legjobban segíteni előadásokkal és más módon a tiltakozó mozgalmat.

Csütörtökön délután 6 órakor Veszprémben, a szakszervezeti színház nagytermében lesz békenagygyűlés, amelyen Csobány Gabriella írónő tart előadást a világ békemozgalmáról, az atom- és hidrogénbombák alkalmazása elleni emberi összefogásról. Vasárnap délelőtt 10 órakor Kolosán a lidicei emlékháznál nagygyűlést rendeznek a lidicei vérengzés 15. évfordulója alkalmából. A nagygyűlés, amelyen az Országos Béketanácsot László János, Kossuth-díjas főmozdonyvezető, az elnökség tagja képviseli, az újabb szörnyűség, a tömegpusztító fegyverek elleni tiltakozás jegyében zajlik majd le. Hétfőn délután fél ötkor az Egyesült Izzóban Parragi György Kossuth-díjas újságíró, jövő pénteken este 7 órakor Székesfehérvárott dr. Várteresz Vilmos, a sugárbiológiai intézet igazgatója lesz a nagygyűlés előadója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. június 19. 17 óra 45 perc

Készülnek az ajándékok - Gyűjtenek a VIT alapra - Fellendül a verseny - A magyar fiatalok a VIT sikeréért

1957. június 19.

Tolna megyében megválasztották azokat a küldötteket, akik a megye ifjúságát képviselik majd a moszkvai VIT-en. A simontornyai bőrgyárban Beidek László művezetőt választotta meg a tagság, a dombóvári fiatalok Farkas Józsefet küldik Moszkvába. A megye egyik nagy termelőszövetkezetében, a tamási Vörös Szikra Tsz-ben Csongár József traktorosra esett a választás. A dombóvári vasútállomáson dolgozó fiatalok a VIT tiszteletére KISZ brigádöt alakítottak. Június 30-án nagyszabású ifjúsági találkozó lesz Szekszárdon, amelyen több száz fiatal képviseli a járási KISZ szervezetet. A találkozón kulturális és sportműsort is rendeznek.

Hajdu-Bihar megyéből több mint husz kommunista fiatal vesz részt az ifjúság nemzetközi találkozásán. Vannak köztük munkás- és parasztfiatalok, egyénileg dolgozó parasztok és tsz-tagok, fiatal pedagógusok, egyetemi hallgatók, agronomusok, valamint a párt legjobb ifjú harcosai, akik érdemeket szereztek a Kommunista Ifjúsági Szövetség hajdusági szervezetének megalakításában.

A Győri Vagon- és Gépgyár ifjúságát Galambos Imre üzemtechnikus képviseli a VIT-en. Jó szakmai és mozgalmi munkájával érdemelte meg ezt a kitüntetést. A gyár fiatal dolgozóinak több ajándékát viszi Moszkvába, köztük két kis bronzszobrot és egy KISZ jelvényt díszített kazettát.

A Soproni Selyemiparban két hónapja folyik a VIT verseny. Azok a fiatalok, akik a legjobb minőségű árut szőtték és a munkafegyelemben is példát mutattak, kétnapos baltoni kiránduláson vesznek részt. A versenyt tovább folytatják és a győztesek ismét baltoni kirándulással jutalmazzák.

Veszprém megyében az alapszervezetek fiataljai különböző rendezvényeken gyűjtenek a VIT alapra. Pápán tizenhárom bált rendeznek, ennek tiszta bevételét befizetik. Várpalotán a bányász-írók öt vonos szentet termelnek.

terven felül a VIT alapra, vasárnap pedig külön műszakot tartanak a VIT alap javára. A VIT ajándékokat az alapszervezetek fiataljai készítik el. Herenden nagy vázát készítenek, amelyet a Komszomol delegációnak szeretnének átadni, s ezenkívül sok más kisebb ajándéktárgyat is visznek magukkal.

17.00

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. június 19.

17 óra 15 perc

/Készülnek az ajándékok. . . folyt./

Ajkán az MTH otthonban ólkrisztályvázát és több dísz tárgyat készítettek már el. Az ELEKTRIMAX gyárban a fiatalok miniatűr tüzhelyeket, vasalót, porszívót készítettek. Ajándékokkal készülődik a pápai textiles fiatalok is, - különböző érukollekciónal vizet magával. Veszprém város hajót tervez - motorral, rádióirányítással. Várpalotán kis bányászlámpákat, Tapolcán mintás kendőket készítenek. Ezeket kivül még több alapszervezet készít ajándékokat. Az egyes gyárak, üzemek fiataljai az ajándékokat legkésőbb július 5-ig összegyűjtik és kiállítás rendeznek a legjobb ajándékokból.

Vas megyében a VIT idaje alatt rádió - külön híradón - tájékoztatják a megye fiatalokat, merre jár a magyar küldöttség, milyen rendezvényeken vesznek részt, milyen nagyobb események történnek a VIT-en. A VIT megnyitásával egyidőben nagyszabású ünnepségeket rendeznek és a VIT után a szokásos élménybeszámolókat tartják majd meg. A VIT megnyitáshoz a megyében több előadást tartanak, ahol a Szovjetunióban járt fiatalok tájékoztatják az ifjúságot a szovjet fiatalok életéről és a Szovjetunióról.

Borsod megyében a VI. VIT tiszteletére jelenleg negyven ifjúsági brigád dolgozik jó eredménnyel az üzemekben és a bányákban. Az ózdi fiatalok két százezer forint értékű kokszot takarítottak meg a nagyolvasztónál. A takarékosági mozgalom tovább szélesítik ezzel a céllal, hogy a bizonylatokkal igazolható megtakarítás egy részét a KISZ szervezetek kapják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957 június 19 12 óra 45 perc

Súlyos közlekedési balesetek ittasság miatt

1957 június 19

A Győrszemere és Koroncó községek között közlekedő gazdasági vasúti szerelvény - a Koroncó és Pereszt közzötti szakaszon elütötte Vöröstorma Tibor 23 éves földműves, koroncai lakost. Vöröstorma Tibor a mozdony kerékei alá került és szörnyethalt. A szerencsétlenséggel kapcsolatban indított rendőri vizsgálatnál megállapították, hogy az áldozat erősen ittas állapotban volt.

A kopácsi vasutállomás közelében Bálínko István 48 éves állami gazdasági dolgozó, hőmezővásárhelyi lakos ittasan vezette DV 109 forgalmi rendszámú motorkerékpárját. Bálínko elvesztette uralmát a motor felett, felborult, életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. Ugyancsak ittasság áldozata lett Simon Sándor újszegedi lakos, aki a szegedi vizügyi igazgatóság motorkerékpárjával az Algyő-Szeged közötti úton nekihajtott egy lovaskocsinak. Simon Sándor az összeütközéskor súlyosan megsérült és másnap a szegedi kórházban meghalt.

Polgárdi községben a 7-es számú műuton Gulyás Ferenc 34 éves budapesti lakos KX 945-ös forgalmi rendszámú motorkerékpárjával szabálytalanul közlekedett és nekihajtott az AZ 950-es rendszámú motorkerékpáron ülő Penez Gyula 55 éves pénzügyőrnek. Az összeütközés következtében Penez Gyula széke sárvári lakos a helyszínen meghalt. Gulyás Ferencet és a vele együtt utazó feleségét súlyos állapotban szállították kórházba./MTI/

16.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957 június 19 17 óra 45 perc

A Német Demokratikus Köztársaság könyvhete

1957 június 19

Szordán az Irók Könyvesboltjában sajtófogadást rendezett az Állami Könyvterjesztő Vállalat és a Kultura Külkereskedelmi Vállalat a Német Demokratikus Köztársaság könyvhete és könyvkiállítása alkalmából. A fogadáson Kópczi Béla, az Állami Könyvterjesztő Vállalat igazgatója beszélt a német könyvkiadásról.

A könyvhéten, amely június 17-től 22-ig tart, a könyvesboltokban kiállításon tekintheti meg a közönség a legújabb kiadású németnyelvű szépirodalmi, művészeti, ifjúsági, tudományos és szakkönyveket./MTI/

Az általános iskolákban és az általános gimnáziumokban

1957 június 19

az 1957-58-as tanévre a hittanbeiratásokat július 4-én, 14 órá-tól 18 óráig és július 5-én 8 órá-tól 13 óráig tartják./MTI/ 17.05

Kombájnnal aratják már az őrpat a Sárvari Állami Gazdaságban

1957 június 19

A Sárvari Állami Gazdaság egyik 60 holdas és egyik 31 holdas tábláján aratásra érett az őszi árpa. A két táblán szordán négy kombájnnal megkezték az aratást. Becslések szerint a 60 holdas táblán 11, a 31 holdas táblán pedig 16 mázsa ártalé termés várható./MTI/

Értekezletet tartottak a mezőgazdasági kísérletügyi intézmények vezetői

1957 június 19

A Földművelésügyi Minisztériumhoz tartozó mezőgazdasági kísérletügyi intézmények vezetői szordán délelőtt a Magyar Agrártudományi Egyesület székházában tartott értekezleten értékelték a mezőgazdasági tudományos kutatás elmúlt évi munkáját és megvitázták a soraoló feladatokat.

Tamássy István, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatójának vezetője megnyitotta után Molnár Béla főigazgatóhelyettes tartott beszámolót.

- Hazánkban ma olyan mezőgazdasági kísérletügyi hálózat van, amelyre joggal büszkék lehetünk, s ugyancsak joggal várhatjuk el tőlük a kutatási eredményeket - mondotta.

A kutatómunka elmúlt évi eredményeit értékelve többek között kiemelte, hogy a tájintézetek eredményes lépéseket tettek abban az irányban, hogy valóban a táj problémáival foglalkozzák üzemszervezési vonatkozásokban is. Jelentősök voltak az üzemszervezési intézetnek a gépállomásokkal és a termelészövetkezetekkel kapcsolatos kutatásai. Több kérdést tisztáztak az elmúlt évben a talajjavítási kutatások. Így megállapították a tiszántuli átmeneti szikesek javításának módját és az üzemi bevezetés eljárásait, továbbá azt, hogy a Duna-Tisza közén az erősen szódás talajokat egyelőre rétvagy legelőként kell hasznosítani. A vízgyűjtés terén az ideiglenes csatornázás öntözési módszert magyar viszonyokra is kidolgozták, s ez lehetővé teszi a nagyüzemi öntözéses növénytermesztést. Több részletkérdést oldott meg a kertészeti és szőlészeti kutatás, a borászati kutatások eredménye pedig többek között újabb 37 borélesztő-tenyésztés. A növényvédelem terén említést érdemel az amerikai szövőlepké rövidlejárata előrejelzésére kidolgozott módszer, amit a zászolgálati laboratórium máris hasznosított.

/folyt.köv./

/Értekezletet...folyt/

A kutatások a nemesítésben hozták a legtöbb eredményt. 1956-ban 21 újfajtát ismert el a Növényfejlesztési Tanács. Különösen szép eredmények születtek a buza nemesítésben. Kiemelkedően jónak ítélik a fertődi 293-as új buzafajtát. Komoly előrehaladást jelent a rizsnemesítés korszerűbb alapokra helyezése, a cukor- és takarmányrépa nemesítésben pedig az új polyploid cukorrépa fajták. Az állattenyésztési kutatások többek között a takarmánybázis fokozása és a takarmányozás költségeinek csökkentése, a sertés- és haszonkocszok, valamint az ébraktekerékos juhtartás terén értek el eredményeket.

A kutatási feladatokról szöve hangszolyozta többek között, hogy a jövőben fokozottabb figyelmet kell fordítani a horefélék nemesítésére és természetésére, fel kell számlálni a vetési sorrendben mutatkozó elmeredést, az eddigi, többnyire elméleti műtrágyázási kutatásokat, gyakorlati kérdések felé kell irányítani. Általában a mezőgazdasági növényekkel kapcsolatos kutatásokban a balterjesség fokozása a feladat. Ezenkívül az eddiginél sokkal nagyobb figyelmet kell fordítani az elméleti tudományok eredményeinek felhasználására és a legújabb módszerek alkalmazására.

A beszámolót élénk vita követte, majd Tamássy István főigazgató kiosztotta az elmúlt évben kimagasló eredményekért vezető munkatársaknak a jutalmakat. Miniszteri elismerést és jutalmat kapott Arany Sándor, a mezőgazdasági tudományok doktora, az OMI debreceni telelaboratóriumának igazgatója, Boko János, a Növény nemesítési és Növénytermesztési Kutató Intézet osztályvezetője, Belák Sándor, a Dél-dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója, Dinnyés Lajos, az Országos Mezőgazdasági Könyvtár igazgatója, Kovács Gábor, a szervezési öntözési és Rizstermesztési Kutató Intézet osztályvezetője, Lalay János, az Északkelet-Magyarországi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója és Schandl József Kossuth-díjas akadémikus, az Állattenyésztési Kutató Intézet igazgatója. /MTI/ nyugat

Kétnapos ülést tart június 25-26-án a Népfront országos mezőgazdasági bizottsága

1957. június 19.

A Hazafias Népfront országos mezőgazdasági bizottsága június 25-26-án a népfront székházában kétnapos kibővített ülést tart, amelyen a bizottság tagjain kívül a népfront megyei mezőgazdasági bizottságainak elnökei is részt vesznek. Az első napon Keserű János, az MSZMP Központi Bizottsága falusi osztályának helyettes vezetője, a mezőgazdasági bizottság alelnöke tart előadást a párt mezőgazdasági politikájáról és az időszerű mezőgazdasági kérdésekről. Az előadáshoz felkért hozzászólók Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes és Sághy Vilmos élelmiszerügyi miniszter. A második napon Halász Péter, a bizottság titkára, a Földművelésügyi Minisztérium titkárságának vezetője számol be a népfront országos mezőgazdasági bizottságának működéséről és a további feladatokról. Mindkét előadást vita követi. A zárást Dávid Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára mondja. /MTI/

helyettes

Szombaton Az ember tragédiája a Margitszigeten

1957. június 19.

A Nemzeti Színház a margitszigeti Szabadtéri Színpadon szombaton előadja Az ember tragédiáját. Az előadás sok tekintetben vetekszik majd az Aida és a Faust szabadtéri előadásával. A főszerepekben Básti Lajos, Lukács Margit és Major Tamás lépnek a színpadra. A rendezők Major Tamás, Gellért Endre és Marton Endre. /MTI/

Kohászati szakszervezeti küldöttség utazik a Szovjetunióba

1957. június 19.

A zaporozsjei és az azovsztyáli kohászati szakszervezet meghívására június 20-án nyolctagú kohászati szakszervezeti küldöttség utazik a Szovjetunióba. A Győri Vagongyár és a Lenin Kohászati Művek dolgozóiból álló küldöttség két hetet tölt a Szovjetunióban. /MTI/

Hazaérkezett Fischer Annie és Tóth Aladár

1957. június 19.

Fischer Annie és Tóth Aladár hazatért külföldi utjáról. /MTI/

A Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége küldöttségének és a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség Titkárságának közölgözlője

1957. június 19.

A Szabad Német Szakszervezeti Szövetség Elnökségének meghívására 1957 június 10-18-ig a Német Demokratikus Köztársaságban tartózkodott Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetségének küldöttsége. A magyar küldöttség el látogatott néhány nagyüzembe, munkahelyeiken beszélgetett a dolgozókkal, véleményt cserélt a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség titkárságával a nemzetközi helyzetből adódó és a szocializmus építése során a szakszervezetekre háruló feladatokról, valamint a német és a magyar szakszervezetek közötti együttműködés megjavításáról. A megbeszélések szívélyes és baráti légkörben zajlottak le.

A tanácskozásokon a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége és a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség titkársága képviselői megállapították, hogy a magyar és a német szakszervezetek közötti, eddigi küldöttség- és tapasztalatcserék igen hasznosak voltak a két ország szakszervezetei előtt álló feladatok végrehajtása szempontjából.

A magyar szakszervezetek és a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség képviselőinek véleménye szerint a béke és országaink szocialista építése érdekében tovább kell szilárdítani a magyar és a német szakszervezetek baráti együttműködését. Mindkét ország szakszervezetei megteszik a szükséges lépéseket annak érdekében, hogy továbbfejlesszék a küldöttség- és üdülési cserét, az egyes iparági és egyéb szakszervezetek és a párhuzamos üzemek szakszervezeti szervei közötti kapcsolatot; megteremtsék a rendszeres tájékoztatást azokban a kérdésekben, amelyek a munkások életét és a szakszervezetek tevékenységét érintik.

Mindkét küldöttség meg van győződve arról, hogy a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége és a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség együttműködése igen nagy jelentőséggel bír a barátság és a szolidaritás fejlődése, a dolgozók jóléte, a béke és a szocializmus ügye és a nemzetközi proletár szolidaritás elmélyítése szempontjából.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. június 19. 19 óra 35 perc

Kétnapos ülést tart június 25-26-án a Népfront országos mezőgazdasági bizottsága

1957. június 19.

A Hazafias Népfront országos mezőgazdasági bizottsága június 25-26-án a népfront székházában kétnapos kibővített ülést tart, amelyen a bizottság tagjain kívül a népfront megyei mezőgazdasági bizottságainak elnökei is részt vesznek. Az első napon Keserű János, az MSZMP Központi Bizottsága falusi osztályának helyettes vezetője, a mezőgazdasági bizottság alelnöke tart előadást a párt mezőgazdasági politikájáról és az időszerű mezőgazdasági kérdésekről. Az előadáshoz felkért hozzászólók Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes és Séghy Vilmos élelmiszerügyi miniszter. A második napon Halász Péter, a bizottság titkára, a Földművelésügyi Minisztérium titkárságának vezetője számol be a népfront országos mezőgazdasági bizottságának működéséről és a további feladatokról. Mindkét előadást vita követi. A zárást Dávid Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára mondja. /MTI/

helyettes

Szombaton Az ember tragédiája a Margitszigeten

1957. június 19.

A Nemzeti Színház a margitszigeti Szabadtéri Színpadon szombaton előadja Az ember tragédiáját. Az előadás sok tekintetben vetekszik majd az Aida és a Faust szabadtéri előadásaival. A főszerepekben Básti Lajos, Lukács Margit és Major Tamás lépnek a színpadra. A rendezők Major Tamás, Gallért Endre és Marton Endre. /MTI/

Kohászati szakszervezeti küldöttség utazik a Szovjetunióba

1957. június 19.

A zaporozsjei és az azovsztafi kohászati szakszervezet meghívására június 20-án nyolc tagú kohászati szakszervezeti küldöttség utazik a Szovjetunióba. A Győri Vagongyár és a Lenin Kohászati Művek dolgozóiból álló küldöttség két hetet tölt a Szovjetunióban. /MTI/

Hazaérkezett Fischer Annie és Tóth Aladár

1957. június 19.

Fischer Annie és Tóth Aladár hazaérkezett külföldi utjáról. /MTI/

17.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. június 19. 18 óra 35 perc

A Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége küldöttségének és a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség Titkárságának közölgözleménye

1957. június 19.

A Szabad Német Szakszervezeti Szövetség Elnökségének meghívására 1957 június 10-18-ig a Német Demokratikus Köztársaságban tartózkodott Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetségének küldöttsége. A magyar küldöttség el látogatott néhány nagyüzembe, munkahelyeiken beszélgetett a dolgozókkal, véleményt cserélt a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség titkárságával a nemzetközi helyzetből adódó és a szocializmus építése során a szakszervezetekre háruló feladatokról, valamint a német és a magyar szakszervezetek közötti együttműködés megjavításáról. A megbeszélések szívélyes és baráti légkörben zajlottak le.

A tanácskozásokon a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége és a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség titkársága képviselői megállapították, hogy a magyar és a német szakszervezetek közötti, eddigi küldöttség- és tapasztalatcserék igen hasznosak voltak a két ország szakszervezetei előtt álló feladatok végrehajtása szempontjából.

A magyar szakszervezetek és a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség képviselőinek véleménye szerint a béke és országaink szocialista építése érdekében tovább kell szilárdítani a magyar és a német szakszervezetek baráti együttműködését. Mindkét ország szakszervezetei megteszik a szükséges lépéseket annak érdekében, hogy továbbfejlesszék a küldöttség- és üdülési cserét, az egyes iparági és egyéb szakszervezetek és a párhuzamos üzemek szakszervezeti szervei közötti kapcsolatot, megteremtsék a rendszeres tájékoztatást azokban a kérdésekben, amelyek a munkások életét és a szakszervezetek tevékenységét érintik.

Mindkét küldöttség meg van győződve arról, hogy a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége és a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség együttműködése igen nagy jelentőséggel bír a barátság és a szolidaritás fejlődése, a dolgozók jóléte, a béke és a szocializmus ügye és a nemzetközi proletár szolidaritás elmélyítése szempontjából.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. június 19. 18 óra 40 perc

Belga munkásküldöttség érkezett hazánkba

1957. június 19.

A Szaktanács vendégeként szerdán háromtagú munkásküldöttség érkezett Belgiumból Budapestre. A belga küldöttség két hétig tanulmányozza hazánkban az üzemek életét és a szakszervezetek munkáját. /MTI/

18^{1/2}

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957 június 19 21 óra 35 perc

Shakespeare szonett-est a Kossuth Klubban

1957 június 19

Szerdán este a Kossuth Klubban Shakespeare szonett-estet rendeztek. Bevezetőt mondott Szabó Lőrinc. Az esten közreműködött Simonffy Margit és Bodor Tibor előadóművész. /MTI/

Időjárás jelentés

1957 június 19

A Meteorológiai Intézet jelenti június 19-én, szerdán 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Nyugat- és Közép-Európában helyi záporok, zivatarok voltak a délutáni órákban. A nappali hőmérséklet 24-27 fokig emelkedett.

Hazánkban szerdán ország szerte voltak záporok, zivatarok. A nappali hőmérséklet általában 24-27 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 21 fok; a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: ország szerte záporok, zivatarok, helyenkint jégeső. Mérsékelt, a zivatarok idején megélénkülő szél. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 24-27 fok között. /MTI/

sikerre - -
A Pjatnickij együttes Sopronban

1957 június 19

A Pjatnickij együttes szerdán Sopronba látogatott. A Petőfi színházban táblás ház előtt játszottak. A közönség többször a függöny elé hívta a kiváló együttes tagjait. Ötven uttörő virágcsokrokkal kedveskedett a szovjet művészeknek. /MTI/

21^{1/2}

20

MTI BELFOLDI HIREK
B 52. kiadás 1957 június 19 22 óra 05 perc
A szerkesztőségnek figyelmébe!

mai 45. kiadás első hírének /A Német.../
első bekezdésének utolsó mondata helyesen a következő:
fogadáson Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság főigaz-
gatója beszelt a német könyvkiadásról. /MTI/

Vége!

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFOLDI HIREK
B 1. kiadás 1957 június 20 6 óra -- perc

Juliusban megkezdik a formájában kisebb, de minőségében jobb brikett gyártását

1957 június 20

Közelmultban alakult meg a Szénbányászati Kutató Intézet brikettkutató csoportja. A kutatók a brikettgyártással kapcsolatos hiányosságokat, panaszokat vizsgálták felül. A kutatómunka a minőségben jobb brikett gyártására irányul.

Az országban a pécsi brikett a legkeresettebb. Hátránya, hogy nem eg el tökéletesen, nagy a hamutartalma. A kutatások eredményeképpen sikerült csökkenteni a hamutartalmat és kevesebb kötőanyag felhasználásával az újfajta brikettnek lényegesen kevesebb lesz a koromtartalma is. Az újfajta brikett kisebb, az eddigi 100 gramm helyett mindössze 35 gramm. Formájában hasonlít a belga briketthez s kalóriája 5400 lesz.

Az új, jobbminőségű brikett gyártására már készülnek Diósgyőrben a hengerek, s júliusban rendszeresen megindul a napi 40 vagonos termelés. Így az összesen már jobb minőségű, nagyobb meleget adó brikett kerül a pincékbe. /MTI/

Julius 1-én újból egyesül az Obudai Gázgyár és a Gázszolgáltató Vállalat

1957 június 20

1952. júniusában a Fővárosi Gázművek két vállalatra szakadt, az Obudai Gázgyárra és a Gázszolgáltató Vállalatra. A fővárosi tanács határozata értelmében ez év júliusától kezdve a két vállalat ismét egyesül. Ezzel kapcsolatban Benedek József igazgató a következőket mondotta:

- Évek során beigazolódott, hogy a fővárosi gázszolgáltatás látja hátrányát, ha a két vállalat külön-külön működik, ugyanis az eddigi szervezeti formában nem mindig lehetett megtalálni az együttműködés lehetőségét. Így előfordult, hogy az Obudai Gázgyár a kokszyártást helyezte előtérbe, amikor a Gázszolgáltató Vállalat érdeke a több gáz termelése lett volna. A beruházások megosztottsága miatt a múlt években romlott a gáz minősége, ha együtt lett volna a két vállalat, a beruházási összegeket a legfontosabb feladatra, a gáz minőségének javítására lehetett volna fordítani. Reméljük, hogy a Fővárosi Gázművek néven egyesült két vállalat megoldja a gázszolgáltatás önköltségének csökkentését és előbbre viszi a fővárosi gázszolgáltatás gyorsabb fejlesztését. /MTI/